

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő = Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában 1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFON REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43

Kormánypárti képviselők megtorlást követelnek Károlyi gróffal szemben, akit még a legitimisták is megtagadnak

Károlyi József gróf vasárnapi nyilatkozata nem elégíti ki a politikusokat — Szabó Sándor és Erődi-Harrach Tihamér kijelentik, hogy pártértekezlet elé viszik Károlyi József revízióellenes támadását — Friedrich István megállapítja, hogy Károlyi József gróf felfogása nem egyezik a legitimisták álláspontjával

Károlyi József gróf a vasárnapi lapokban nyilatkozatot tett közre, amelyben megkísérelte lekompatizálni a Szent Korona Szövetségben mondott revízióellenes beszédének az élet. Ennek a nyilatkozatnak a közzétételét az a viharos és teljesen egyértelmű felháborodás tette szükségessé, amely Károlyi József grófnak lord Rothermere ellen intézett támadásával szemben megnyilvánult. A magyar közvélemény egységes frontba tömörült ezzel a minősíthetetlen és csak a tudatlansággal menthető támadással szemben. Az a nyilatkozat, amit Károlyi József gróf a vasárnapi lapokban nyilvánosságra hozott, a legkevésbé sem változtat a támadás lényegén, csupán bizonyos szempontokra hívja fel a figyelmet, amely szempontokat Károlyi József gróf szolgálni akart.

A Hétfői Napló munkatársa a legilletékesebb kormányzati körökben érdeklődött azirint, hogy Károlyi József gróf támadásának a megítélésében történt-e valami változás a nyilatkozattétel után.

SZABÓ SÁNDOR

országgyűlési képviselő, a kormánypárt al-
előnöke, a következőket mondotta a Hétfői Napló
munkatársának:

— Károlyi József gróf támadása fölött még újabb nyilatkozata után sem lehet napirendre térni. Ez a támadás ugyanis csak egyik fázisa azoknak a szisztematikus támadásoknak, amelyekre keresztül a legitimisták a magyar közvélemény előtt Rothermere lord személyét népszerűtlenné igyekeznek tenni.

Ezek a támadások azóta indultak meg, amióta Magyarország nem barátja a karakterisztikus és ellentmondást nem tűrő Habsburg-ellenes nyilatkozatot tett.

Most azután megalapozottnak látszó indokokat keresnek a gazdasági életből. De bennünk nem lehet megelégedni. Minden támadás kutféje Rothermere lord Habsburg-ellenes nyilatkozata. A magyar közvéleményt valóságos konsternálta ez a nyilatkozat és van abban valami felemelő tudat, hogy a magyar nemzeti társadalom viharos felháborodással fordult szemközt Károlyi József gróffal. A magyar közvéleménynek kötelessége egyszerűsággal megmondani, hogy van-e támadások folytatásának azzal, hogy

lesújtó ítélettel mond a gróf ur mesterkedésében szemben.

Az a nyilatkozat, amit Károlyi József gróf vasárnap reggelre közzétett a lapokban, a helyzetet egyáltalán nem változtat, mert hiszen

semmit sem von vissza abból, amit első támadásában kifejezésre juttatott.

Felteszem a kérdést Károlyi József gróf urnak: akkor is károsnak tartaná az agráriusok területeknek a visszaszerzését, ha ezt a nagyméretű határkijáratást valamelyik Habsburg hozná? Rendkívül sajnálatos, hogy Károlyi József gróf ennyire elragadtatni engedte magát a revízió kérdésében legitimista elfogultságában. Az ilyen támadások alkalmasak arra, hogy a magyar közvéleményt megosszák és törekvéseiket gyöngítsék, éppen ezért

a nemzettel szemben is kötelességünk, hogy Károlyi József gróf támadását szó nélkül ne hagyjuk, azt a képviselőházban is napirenden tartassuk. Beszélünk ebben az ügyben

ERŐDI-HARRACH TIHAMÉR

kormánypárti képviselővel is, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának: — Ismerem több képviselőtársamnak a felfogását Károlyi József gróf revízióellenes beszédével szemben. Ugy én, mint ezek a barátaim szükségesnek tartjuk, hogy a Károlyi-ügyet az egységes párt értekezlete elé vigyük, nemcsak azért, mert ennek a támadásnak a hátterét és okait tisztázni kell, hanem azért is, mert Károlyi József gróf ur nyilatkozata bennünket a legkevésbé sem elégti ki.

A magyar közvélemény állásfoglalásának egységességét bizonyítja az a körülmény, hogy a legitimisták reggeli lapja is igen éles modorban támadja Károlyi József gróft, akielő a szó szoros értelmében megtagad minden közöséget.

FRIEDRICH ISTVÁN

akik ebben az ügyben szintén megkérdeztünk, a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Arról szó sem lehet, hogy Károlyi József gróf az összes legitimisták álláspontját fejtette ki.

Nem hiszem, hogy a legitimisták arra az álláspontra helyezkednének, amelyet Károlyi József gróf juttatott kifejezésre.

En azonban Károlyi József gróf újabb nyilatkozata után azt mondom: ne utatkozzunk azon, hogy ki a legitimista és ki a szabad királypárt. Elsősorban azzal a kérdéssel törődjünk, miként tudnánk a revízió kérdésének redőpolitikát teretűlen egységes gondolatban találni. Kerüljünk el minden elyasmít, ami elválnak bennünket. En mindenesetre örülök, hogy Károlyi József gróf mai nyilatkozatában

kifejezésre juttatta azt az álláspontját, amely szerint minden magyar ember a revízió sűrgeti. Így tehát Károlyi József gróf is elérkezik oda, ahol mindannyiunknak állanunk kell, ha a revízió kérdése kerül szóba.

A kormánypárt tehát külön pártértekezleten foglalkozik Károlyi József gróf támadásával.

A pártértekezleten felszólal Erdélyi Aladár is, aki szigorú megtorlást követel Károlyi József gróffal szemben.

Eggyelőre természetesen még nem alakult ki semmiféle álláspont arra vonatkozóan, hogy milyen formában követeljenek elégtételt Károlyi József gróftól, annyi bizonyos azonban, hogy a kormánypárt csütörtöki értekezlete rendkívül viharos lefolyású lesz.

Ripka főpolgármester nagyarányú építkezések megindítását várja a házadómentességi törvényről

A főpolgármester nyilatkozata a Hétfői Naplónak a házadómentességi törvényjavaslat várható hatásáról és az Erzsébet-sugárut tervéről

Wekerle Sándor pénzügyminiszter a pénleki ankét eredménye alapján törvényjavaslatot készít a házadómentességről. A házadómentességi törvényjavaslat harmincéves adómentességet biztosít azoknak az újonnan épülő házaknak, amelyek legkésőbb 1930 november elsejéig beklőzhetők. Ez az adómentesség a főváros egész területére vonatkozik. Ugyanebben a javaslatban a pénzügyminiszter a vidéki városok és községek számára is biztosítani fogja a 30 éves házadómentességet. Alkalmunk volt e.ől a kérdéstről beszélni Ripka Ferenc főpolgármesterrel, akitől megkérdeztük, hogy milyen hatást vár a házadómentességi javaslat törvényerőre emelkedésétől.

RIPKA FERENC főpolgármester

a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A pénzügyminiszter ur, aki nagy megértéssel fogadta a fővárosi pártok vezetőinek elterjesztését, nagyarányú adókedvezményt biztosít az újonnan épülő fővárosi házak számára, amidőn harmincéves adómentességet íktala törvénybe. En

ettől a nagyarányú adókedvezménytől nagyarányú építkezési mozgalom megindulását várom a tavasszal.

Nemcsak az adómentesség szűles terjedelme miatt remélem ezt, hanem amiatt is, hogy ez az adókedvezmény lényegesen eltér az eddigi érvényben volt adómentességtől. Az eddigi házadómentességet ugyanis csak azokra a házakra vonatkoztott, amelyek négyzeter anyai légürméter beépítését jelentették, mint amennyi légürméter a lebontott régi ház tartalmazott. Ez a megszorítás csaknem ill. zórúsá tette az adókedvezmény hatát. Most, hogy ez a korlátozás megszűnik, megvan az ösztönzés arra, hogy a főváros becső

területe újjépüljön. A tárgyalások megindulásakor két elv küzdött egymással. Az egyik elvet a pénzügyminiszter ur képviselte, amidőn városzabályozási és városfejlesztési érdekekből csak a főváros egyes területeire akart házadómentességet adni. Ugyan ez az álláspontot képviselte a főváros tanácsa is.

a közgyűlés azonban generális házadómentességet kívánt.

A pénzügyminiszter ur az anketén meghallgatta az összes előterjesztéseket és az általános házadómentesség mellett döntött. Az adómentességet megkapják az üres telken épült házak, ha 1930 november elsejéig a lakók oda beklőzhetnek, a régi házak lebontása után az azok helyén épülő új házakra vonatkozóan a létesítendő törvény 1931 május elsejéig biztosítja az adókedvezményt

Szövéttettük a főpolgármester előtt az Erzsébet-sugárut létesítésének ügyét is Ripka főpolgármester erre vonatkozóan a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Az Erzsébet-sugárut utvonatának végleges megállapítása most fog megtörténni. A közmunkatanács felhívta a székessővárost, hogy legkésőbb április hó végéig közölje kívánásait. Ha a főváros eddig a terminus elmulasztáná közölni az Erzsébet-sugárut utvonatának megállapítását illetően a maga kívánásait, akkor a közmunkatanács, melynek a hatáskörébe tartozik ennek a városrendezési problémának megállapítása, maga fogja az utvonatit megállapítani. Az utvonatla vonatkozóan már csak azért sem tehetek közléseket, mert hiszen az időelőtti kijelentésekkel spekulációra adnák lehetőséget.

Március 24-én ítél a bíróság a Blumenstein féle kötvény-ügyben

A távollevők ellen in contumaciam hoznak ítéletet

A Blumenstein József és társai ellen indított kötvényhamisítási bűnügy legutolsó tárgyalásán a magyar kincstár ügyvédje mondotta el a vádbeszédét. A legközelebbi tárgyalás csütörtökön, tízenyolecadikán lesz, amikor a többi perbeszédet mondják el. Több tárgyalást már nem tartanak és a francia bíróság

a Chambre de Correctionnel március hó 24-én hirdeti ki ítéletét.

A vádlottak közül többen nem jelentek meg a tárgyalásokon, néhányan pedig székésben vannak.

Három budapesti lakos

is szerepel a meg nem jelentek között. Ezek fölött, éppen úgy, mint a székésben lévők fölött,

in contumaciam

hoz ítéletet a francia bíróság.

Meghalt Csizmadia Sándor, a földmunkásmozgalmak egykori vezére, aki önkéntes száműzetésben élte utolsó napjait Mátyásföldön

Ötvennyolcadik születésnapján halt meg a földmunkásság egykori megszervezője

Csizmadia Sándor szocialista író és költő, volt államtitkár, tegnap este 58 éves korában mátyásföldi lakásán meghalt.

Halálával érdekes és változatos pályafutás ért véget. Földhözragadt, szegény paraszti-zsúlk gyermeke volt. Orosházán született, iskolába nem járt, mert kora gyermekégtől nehéz munkában élt. Nyári eszléd volt, majd később béres lett egy tanyán. Tizenkilenc esztendősen katonának beállt katonának.

A katonáknál tanították meg írni, olvasni és káplár lett belőle. Századvál annakidején kivényelték a hőmezővársárhelyi sztrájkoló földművesek leverésére. A fiatal káplár ekkor hallott először a szocializmus eszméjéről, amely teljesen hatással alá kerítette. Mikor kiszolgált katonácvéit, meg-nősült és részes

aratómunkás lett Orosháza vidékén. Ekkor kezdett a szocializmus kérdéseivel szakszerűen is foglalkozni. Beiratkozott az oroaházai népegyletbe, sokat olvasgatott és tanult. Saját szorgalmából megtanult németül, franciául, olaszul és angolul. Irogatni kezdett és beküldte néhány cikkét és versét a Népszavának.

Később feljött Budapestre, de a pártéletben még nem vett tevékeny részt. A szocialisták pártlapját akkor kézigépen nyomták a Gutenberg-nyomdában.

Csizmadia Sándorból kerékhajtó nyomdai napszámós lett, de szabad óráiban tovább tanult és írt.

Később a Földművelő című szocialista pártlaphoz került. Cikkjei miatt akkoriban igaztás miatt többször elítélték, majd pedig kitiltották a főváros területéről és Orosházára toloncolták. 1900-ban Kispestre költözött, hogy közel legyen Budapesthez és érintkezhessek a szocializmus pártjával. Mikor visszavonták a kitiltó rendeletet, Budapestre jött és megalapította a Magyarországi Földművesek Szövetségét a szocializmus pártján belül. Közben több verskötelet je-

lent meg és regényeket írt. Az októberi forradalom alatt földművelésügyi államtitkár lett. A kommunében földművelésügyi népbiztosnak nevezték ki Hamburger Józseffel együtt. Csizmadia Sándor, aki még a szocializmus pártján belül a jobboldali felosztást képviselte, összeütö-zésbe került a túlzó kommunistákkal, mire elcsapták a népbiztos hivatából. Bántani azonban nem merték, nehogy felizzassák a földműves-munkásságot, amely úgy sem szimpátiázta a diktatúrával. Súlyosabb baja nem lett, de

Mátyásföldre internálták. ahol háza volt. A kommun bukása után megint szerkesztője lett a földművesek lapjának. Az akkor megalakult kormány tárgyalt vele, meg akarták nyerni a divatos szélső jobboldali eszmének, a tárgyalások azonban nem vezettek eredményre. Később megalapította az Igazság című napilapot, amely azonban csak pár hétig jelent meg. Mint az akkoriban alapított földműves- és munkáspárt egyik vezéré, nemzetgyűlési képviselővé választották. De nemokára elkedvetlenedve visszavonult és Mátyásföldön telepedett le. Elszegényedett, a házat is el kellett adnia, szegényesen élt, lókupecké-vel és borügynökséggel foglalkozott.

Csizmadia Sándor óriási, robusztus alakja, klasszikusan szép, okos magyar parasztféle elült a politikai pártok helyiségeiből és az egykor dédelgetett parasz-vezér

Önkéntes száműzetésben élte le napjait Mátyásföldön. Most vasárnap lett volna 58-ik születésnapja. Néhány hónap óta betegeskedett és szombaton, ötvennyolcadik születésnapjának előestéjén meghalt a földművesmozgalmak egykori népszerű vezetője.

Hétfőn délután három óraker telmek Mátyásföldön. Buzá Barna dr. nyugalmazott földművelésügyi miniszter és a régi földműves szövetség nevében pedig Czifkora János tartanak búcsuszedést sirjánál.

Lehetséges, hogy néhány nap múlva nálunk is nyári hőség váltja fel a téli időjárást

A rendkívüli időjárás, amely immár hétek óta tart, mint a Meteorológiai Intézet velünk közli, ugyúltszik tovább folytatódik. A Meteorológiai Intézet szerint a vasárnapi kellemetlen hideg, esős szél megszűnésére és az időjárás enyhülésére van kilátás. Minden bizonnyal a közeli napokban a szokott normális téligi klíma fog uralkodni az országban, könnyen lehetséges azonban, hogy az az Atlanti Óceánról Nyugateurópába tóduló meleg levegő, amely Párisban abnormális, 29 fokos meleget idézett elő, hozzánk is eljut s

egy darabig, esetleg csak egy-két napon át nálunk is nyári meleg fog uralkodni.

Ha azonban a meleg légtömegek a hideg légrétegekkel a francia és a magyar terület közötti szakaszon megbirkóznának s a hi-

deg levegő elnyomná a meleg levegőt, úgy Magyarország fölé nem juthatna el a téli-dőben szokatlan hőség. A meleg és hideg levegő mérkőzése minden körülmények között nyolc-tíz napon belül le fog folgni s akkor lesz csak ismét egyenletes az európai és a magyar klíma is

Ilyen körülmények között nálunk egyelőre árvízveszélyt tartani nem kell;

az árvízveszély lehetősége az időjárás további alakulásától függ.

A Meteorológiai Intézet egyébként vasárnap az időjárásról a következőt prognosztizálta:

— Jobbára derült idő várható, gyenge éjjeli fagyokkal, később hőemelkedés valószínű.

Példátlanul érdekes orvosi felfedezés egy rejtélyes körülmények közt elhunyt kisfiu holttestének exhumálásánál

Példátlanul érdekes orvosi felfedezést szolgáltatót a napokban egy exhumálás, amely a szentesi református temetőben folyt le.

Hasonló esetről eddig az orvostudomány, vagy a botanika tudománya alig-ha szerzett tudomást.

Az úgy előzményei és részletei a következők:

Josephine Baker
esték
A legmagasabb jegyár 4 pengő (szombat kivételével)
Ital- és ételárak nincsenek emelve.
Automata 217-97.
Moulin-Rougean

Körülbelül két hete Szentesen elhunyt Nagy László 3 esztendősen kisfiu, övegy Nagy Jánosné kereskedő gyermeke. A gyermek halála után a városban különböző fantasztikus híresztelés kelt szárnyra a halálesettel kapcsolatban. Arról beszéltek, hogy a kisfiu

súlyos marólungmégredést szenvedett édesanyja gondatlansága miatt. Rövidesen a rendőrség is nyomozást indított. Beidézték a szentesi kapitányságra az anyát, aki elmondotta, hogy kanyaróbetegség tünetei között halt meg a fiu.

Az anya vallomását nem fogadták el a rendőrségben és gondatlanságból okozott emberölés címén megindították ellene az eljárást. A vizsgálóbíró azután

elrendelte Nagy László holttestének exhumálását és felboncolását.

A szentesi református temetőben két nappal

TUNGSRAM

A TÖKÉLETES IZZÓLAMPÁ

előzőt fölírni meg az exhumálás. A szentesi tisztiorvos az exhumálás után felboncolta a gyermek holttestét és a következő megállapítást tette: a gyermek étkezés közben egy habszemet nyelt le. A habszem betapadt a szervezetebe, be-tokosodott és kiesirított. A eszláz habszem, a szűsörös értelmében, a gyermekot megfojtotta, aki már nyelni sem tudott a halál bekövet-

kezése előtt. A tisztiorvos megállapítása után a rendőrség az anya ellen megszüntette az eljárást. Szentesen és egész Csongrádmegyében nagy feltűnést keltett ez az orvosi megállapítás s napok óta egyébről sem beszélnek, mint a szerencsétlen sorsu Nagy László furesz haláláról!

Hamis bélyegeket hozott forgalomba egy trafikos

A legutóbbi napokban több feljelentés érkezett a főkaptányságra, amelyek arról számoltak be, hogy egyes közhatalokba beadott hivatali s okmányokon olyan bélyegek szerepelnek, amelyek egy-egy felhozhatók és

a felülbélyegeket vegyi utólagos il-tották el.

Legfeltűnőbb volt az, hogy a főkaptán-ságra is érkeztek ilyen hamis bélyeggel ellátott okmányok és ebből a rendőrség arra következtet, hogy csak a környékbeli dohánytüszdek egyik főbő származhatna a hamis bélyegek. A detektívok sorba járták a környékbeli dohánytüszdeket. Ennek során a közvetlenül a főkaptányság épülete mel-

letti Aladár-utca 1. számú házban levő Johánytőz siben is átvizsgálták a bélye-gek lelet és így megállapították, hogy a bélyegek nagyrésze hamis.

A dohánytüszdes öcset, Löwinger Alfréd nyomban előállították a rendőrségre, aki elmondotta, hogy egy nyomorult panaszkodó és éhez ismeretlen fiatalembertől vette meg a bélyeget.

A főkaptányságon nem adtak hitelt Löwinger Alfréd előadásának, mert az okmány-bélyegek olyan állapotban voltak, hogy az első pillanlatban meg lehet állapítani hamis voltukat. A trafikos öcsetét naponta délelőt a rendőrségen előzetes letartóztatásba helyezték

Március 30-ig tart a nagy kedvezményes húsvéti vásár

Közisztviselők Fogyasztási Szövetkezete

V. Csöl Tisza István-utca 18 és IX., Mester-utca 15-17 sz. alatti ruházati áruházaiában.

A szövetkezet újonnan átszervezett ruházati áruházaiában az összes ruházati cikkek jó minőségben, a legszolidabb áron kerülnek előadásra. A vásár tartama alatt forgalomba kerülő, meglepően olcsó áruk közül a következőket említki ki:

Pengő	Leírás	Pengő
1.90	Sikerült nagymennyiségű női és férfiszövetet az egyik legelőkelőbb gyárban beszerezniük oly előnyösen, hogy azokat eredeti gyári áron hozhatják forgalomba. Egység-árak: 6.50, 8.80, 10.— és 15.—	15.—
2.80	A világhírű „Jita” kalapokból nagyobb mennyiségű leszállítását biztosítottuk. Emellett egy a legdivatosabb és legizlésebb „Jita” kalapok tavaszi divatszínekben 34.— pengő helyett csak 27.—	27.—
0.73	Chiffon-ing, visszahajtott kézzelvel, gallér nélkül, amig a készlet tart 3.80	3.80
1.20	Zefr-ing, komplett méretben, izléses mintákban, két gallerral pártlanul olcsó árban 4.80	4.80
4.80	Eredeti angol pulpi-ling, a legszebb mintákban 12.—	12.—
29.—	la america-america fonálból készített eszlendű minőségű pamutvász, teljes garancia mellett 1.50	1.50
32.—	la america-america fonálból készített chiffon, garantáltan kiváló minőségben 1.40	1.40
63.—	Nyakkendők, izléses, szép mintákban Férfi-zokni, divatszínekben, megbí-ható minőség. 0.42	0.42

Férfi, női és gyermekcipők szentesi olcsó áron, minden kivétel nélkül Férfi-öltövények készítését a Szentesi Országos Szövetkezettel történt megállapodás alapján a következő áron vállaljuk: I. kategória 88.— pengő, II. kategória 72.— pengő, III. kategória 60.— pengő.

Selyem, vászon, szövet stb. maradékok a vásár tartama alatt 50-60%-os engedménnyel kerülnek forgalomba.

Felkérjük tagjainkat és vásárlóközönségünket, hogy áruházaikat vásárlási kényszer nélkül feltétlenül tekintés meg!

Közisztviselőknek és a Honvéd Nyugdíj Járulékalap tagjainak 6 havi részletfizetés kedvezményt nyújtunk. Vásárlásnál kérjük a vasuti árcképes igazolvány felmutatását!

Vasárnap letartóztatták a mezőtúri gyilkosság három tettesét

Békéscsaba, március 10.

Mezőtúrott néhány nappal ezelőtt Toldi István házban meggyilkolták Budnyai János. A meggyilkolást követő napon jelentkezett Toldi István tizenégyéves leánya a csendőrségen s azt vallotta, hogy ő léte meg Budnyait. A leány vasárnap a vizsgálóbíró előtt *őszavonata vallomását* és bevallotta, hogy Budnyai Jánost nem ő, hanem édesapja, Toldi István és felesége, valamint ti-

zenhétéves fivére, Toldi Endre gyilkol-
ták meg.

A gyilkosság után szülei ráparancsoltak, hogy ő, kiskorú lévén, vállalja magára a végüliságot, mert ő nem fog büntetésbe részesülni. A vizsgálóbíró intézkedésére

vasárnap délben előállították és letartóztatták a gyilkosság három igazi tettesét, Toldi Istvánt és feleségét és a tizenhétéves Toldi Gábert.

NÉGER-MAGYAR HÁZASSÁG BUDAPESTEN

Lovag Greiner Ede leánya: Edit vasárnap házasságot kötött Budapesten egy néger földbirtokossal

Egy nem mindennapi szerelmi regény fejlődött le happy enddel és a boldogító igen mindkét fél részéről való kinyilatkoztatásával vasárnap délben az anyakönyvvezető előtt. A regény két hőse közül az egyik, a férfi: *John S. Schuttehand amerikai földbirtokos, aki — néger.* A házasság megkötése után a fiatal pár egyenesen a pályaudvarra hajtott és e percben már uton vannak az *Északamerikai Egyesült Államok* felé, ahol az újdonsült férjnek nagykereskedési birtokai vannak.

Történet előzményei két évvel ezelőre nyulnak vissza, amikor a szép pesti úri lány a gimnáziumi érettségjének letétele után Párizsban maradt, hogy ott folytassa tanulmányait a Sorbonnban. A nyugalmazott minisztertanácsos fölfelnevelte leányát és különösen csinos leánya csakhamar szorgalmas tanulója is lett a párizsi főiskolának, ahol a sors összehozta őt a *duzsagzend fiatal néger földbirtokossal: John S. Schuttehandal.*

Párizsban nem számíthat már exotikumnak a színesbőrű idegen, így hát nem volt semmi feltűnő abban, hogy a fiatal magyar úri lány sokat mutatkozott együtt a fekete földbirtokossal. Együtt látogattak a könyvtárakba, a muzeumokba és természetesen a nagy barátságuk — szerelmük lett a vége. És így történt azután, hogy Mr. Schuttehand egy szép napon megjelent Greiner Edith édesanyjánál és annak rendje és módja szerint, — cillinderrel és virágcsokorral a kezében —

megkérte a leánya kezét. Ugyanakkor azt is elmondotta, hogy nekik az *Északamerikai Miniszoja államban nagykereskedési földbirtokai vannak, amelyeknek jövedelméből főúri életmódot tud biztosítani felesége számára.* És azt is elmondotta, hogy családja évszázadok óta *katholikus* és már nagyapja is kultúralt, egyetemet végzett polgár volt. Mr. Schuttehand mégis, mindezek ellenére, — most már megrághatjuk, nem követünk el indoklás nélkül, hiszen minden jón fordult — *Konrat kapott.* A család egyrészt megijedt a szokatlan arcbőrű és nemzetiségű válegény-jelöltől, másrészt pedig *shegnyem tudtak belengudni* abba, hogy Greiner Edith messzire szakadalon el tölük és *könnyes leendő férjét Amerikába.* Már pedig ez elengedhetetlen feltétele volt a fiatalbernek, mert a roppant kiterjedésű gazdaság vezetése feltétlenül megkívánja a személyes jelenlétét.

Közdetben a fiatal pesti úri lány úgy látta, hogy a családának van igaza és bár nagy szimpátiával sokkal messzebb menő vonalmat érzelt a néger fiatalberrel iránt. Belenyugodott abba, hogy édesanyja kívánására azonnal szakítsák meg párizsi tartózkodásukat és hazatérjenek. Greiner Edith tényleg haza is jött Budapestre és izgekeltet a Párizsban történetek minél hamarabb elfelejtett. Azonban ez nem ment sehogysem. Sőt, mind sürűbb lett a leveletválás a pesti úri-

lány és a Párizsban maradt férfi között. Ezek a levelek azután tökéletesen meggyőzték a fiatal lányt arról, hogy neki mégis a férfi mellett van a helye és *most már ő volt az, aki családja beleegyezését sürgette a házassághoz.* A családi beleegyezés azonban továbbra is csak késve lett. Itt következett azután he a már-már tragikusra váló csattanó. A fiatal lány úgy látta, hogy a sok lelki izgalom után pontot kell lennie a történet végére és *már-már az életét áldozta fel szerelméért, azonban a gyorsan és idejében érkezett orvosi segítség megmentette.*

A tanulság az öngyilkossági kísérletről Greiner Edith családja mégis levonta és végül is megadta a beleegyezését a házassághoz. Huszonnégy órával a feltűnően csinos pesti úri lány eszméletre térítette után már ment is a férjével a messze Párizsba. John S. Schuttehand címére, ezzel a lakonikus rövidségű tartalommal:

„Jójjt Edith.”

Természetes, hogy a hívó sürgöny megérkezése után a boldog férfi, nyugateurópai üzletemberek mintájára azonnal reptilógépre lélt, hogy Pestre sieszen. A nagy hideg és a borzalmas időjárás miatt a reptilógéppel azonban csak Béstig tudott eljutni, onnan nagy nehézségek árán autóval jött tovább Budapestre. Három napig tartott az ut a behavazott országutakon nagy ügyvel bajjal a magyar fővárosba.

Vasárnap délben pedig megtartották az esküvőt.

A válegény szülei mint ahogy azt *Magyarországra érkezett leveleikben írták, a Miniszoja melletti Smithtown városkában, amely a birtokaik központjának fekszik, pazar fényteléssel már be is rendezték a házat, amely a fiatal párt várja*

Szigoru vizsgálat indul a Szondy-utcai uttest beszakadás ügyében

Szombaton délután fél három órákor, mint ismeretes, a Szondy-utca 98. számú ház előtt egy kőtaggata tereborkösi sulya alatt mintegy tíz méternyi körzetben *beszakadt az uttest* és ennek következtében az egész utszakon *potolással megkezdte az utat.* Szerecsenre a különös balszerencsés sulyosabb következménye nem volt és emberáldozatot nem követelt. A szerencsétlenség megtörténte után azonnal intézkedés történt, hogy a Szondy-utcaék azt a részt elzárják a forgalom elvélősróban a vilálmos közlekedés elől.

Ezen az utszakon keresztül megy ugyanis a 10-es és a 23-as villamoskocsi és féltől volt, hogy az áthaladó villamoskocsi sulya alatt a megrepedt és beszakadt uttesten újabb szerencsétlenség fog történni. Nem sokkal a szerencsét-

lenség után bizottság jelent meg a beszakadt uttestnél és a bizottság megállapította, hogy az ut építésénél

vélkes mulasztások történtek. A lefektetett gránitkockák alatt mindössze 10—12 centiméter vastagságú földréteget találtak, mely alatt széles csatorna húzódik. Csupán vé-

telten szerencse, hogy még eddig és a bekövetrendnél sokkal súlyosabb szerencsétlenség nem történt a Szondy-utcában. Az utcabontás ügyében szigorú vizsgálat indult, hogy kit terhel a felelősség Hétfőn délelőtt nemcsak ezt az utszakaszt, hanem az egész Szondy-utcát mérnökök vizsgálják felül és amennyiben a szükség megkívánja, az egész utcát elzárják a forgalom elől.

KÖZGAZDASÁG

A Pénzüntézeti Központ 15 magánbankháznál folytat reviziót a külföldi hitelek ügyében

A többi magánbankház is kimutatást készítenek arról hogy miképen használták fel a külföldi kölcsöneiket

A Pénzüntézeti Központ néhány nappal ez előtt tizenöt budapesti magánbankháznál elrendelle a reviziót. A Pénzüntézeti Központ revizója

meglepetésszerűen érte a főváros bank-világát.

s ami ilyenkor már természetesen elő szokott fordulni, a tizenöt magánbankházzal kapcsolatban mindenféle hírek keltek szárnyra. Ezek a hírek érthetően nagyfokú idegességet kellettek azokban a körökben, amelyek közvetlenül vagy közvetve érintkezésben állnak ezekkel a bankházakkal, hiszen a tizenöt bankház között

Több olyan előkelő bankéeg is szerepel, amelyeknek komoly üzletviteléről gazdasági körökben a legteljesebb mértékben meg voltak győződve.

A Hétfői Napló munkatársa azt az érdekes információt szerezte, hogy a Pénzüntézeti Központ revizióját

a pénzügyminisztérium rendelle el abból a célból, hogy megállapítsák: ezek a bankégek milyen célra fordították a külföldi bankháztól és pénzintézetektől felvett kölcsöneiket. Csupán csak ez a háttér a reviziónak és így nem felelnek meg a valóságban azok a hírek, amelyek a revizióval kapcsolatban felszínre kerültek. A revizió azért vált szükségessé, mert a pénzügyminisztérium ilyen módon kívánja ellenőrizni a magyar bankházaknak külföldi pénzeszerzőporko-

kat való kapcsolatát. Az elmúlt években ugyanis több bankház olyan kölcsönöket vett igénybe, amelyek külföldön a magyar pénz piac helyzetét a magyar gazdasági életre való tekintettel hátrányosnak tünthették fel. A pénzügyminisztérium most azt kívánja megállapítani, hogy melyek azok a bankházak, amelyek ilyen módon hozzájárultak ahhoz, hogy külföldi tőkeeszerzőporko-

sulyosabb feltételek mellett beszántanak csak a magyar pénzpiac rendelkezésére hiteleket.

mint ahogy ezt a mi valóságos pénzügyi helyzetünk diktálná. Értésültesünk szerint azonban nemcsak ezeknél a bankházaknál, amelyeknél reviziót rendelt el a Pénzüntézeti Központ, folyik a munka annak kimutatására, hogy hová fordították a külföldi kölcsönöket, hanem

a többi nagy bankégek is pontos kimutatást készítenek a külföldi kölcsönök felhasználásáról. Mindenhol éjjelnappal dolgoznak most a hivatalok a pontos statisztika összeállításán, hogy ezt azután a pénzügyminisztérium rendelkezésére bocsássák.

A Hétfői Napló munkatársának információja szerint Wekerle Sándor pénzügyminiszter maga is át fogja nézni ezeket a kimutatásokat, mert a pénzügyminiszter a legközelebbi jövőben a külföldi kölcsönök kérdésében rendeletet kíván kibocsátani.

○ A Tété jubileuma. Tegnap tartotta meg jubiléris, tízeves közgyűlést a TEBE. A teljes ülés igen nagy számmal jelentek meg a fővárosi és vidéki pénzintézetek vezetői és ünnepelelt Hegedűs Lorántot, aki előnik megnyitót tartott. Az évi jelentés után dr. Jacobi Olivér foglalkozott a belső tökélepedés problémájával.

○ A Magyar Általános Takaréki mérlege nagy fejlődésről számol be és szembeötően mutatja a zintézet mobilitásának erős javulását. Az értékpapíriumány és a lombardadások ügyelembevételével a mobilitás 100 százalékra emelkedett. De ugyanez a fejlődés tapasztalható az intézmény valamennyi ágazatában. A kimutatott tiszta nyereség az intézet nyugdíjpénztárnak körülbelül 140.000 pengével való intern dotálása után 1.889.177,73 (tavaly 1.184.298,90) P. Az igazgatóság az 1929 március 14-ére egybeahivandó rendes közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az 1928 évre osztalékjogossult 240.000 darab 50 pengés névértékű részvény után 7 pengés = 14% osztalék (tavaly 6,50 pengés = 13%) fizetessék.

○ A Magyar-Olasz Bank Rt. igazgatósága megállapította az 1928 december 31-iki mérleget, amely az előző évvel összehasonlítva, a banküzletnek és a jelzálogos kölcsönözletnek lényeges fejlődését tünteti fel. Az igazgatóság az 1929 március 16-ára egybeahivandó rendes közgyűlés előt a javaslatot terjeszt, hogy a tiszta nyereségből — annak dacára, hogy a feltételekkel során befolyt összeg csak az üzletet második negyedétől kezdve kamatozott — változatlanul részvényenkint 5 pengés, vagyis a részvények névértéke után 10 százalék osztalék fizetessék.

○ A Magyar Általános Ingatlanbank igazgatósága március 5-én tartotta mérlegülését. A tiszta nyereség áthozattal kerek számokban 1.447.000 pengés (tavaly 819.000 pengés). A nyereségből 500.000 pengés tartalékalapba helyezték (tavaly 100.000 pengés), ezáltalára 84.000 pengés javasoltak, vagyis részvényenkint 14 pengés (tavaly 10 pengés), 28%, jövő évre átvitelt 70.000 pengés (tavaly 66.000 pengés), az igazgatóság jutaléka 35.749 pengés. A közgyűlés március 21-én lesz. Az osztalék az igazgatóság javaslatának elfogadása esetén március 23-tól kezdve fog kifizetett a bank pénztárá-

nál, vagy a Magyar Általános Takarékpénztár (V. Gróf Tisza István-utca 8.) vagy a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank (V. Dorottya-u. 6.) pénztáránál.

○ A Fabank R-T. közgyűlése az 1928. évi 139.444,87 P tiszta nyereségből 12 százalék, azaz 1,80 P (tavaly 1,60 P) osztalék kifizetését és az alapitéknek 1.500.000 pengőre való fel-emelését határozta el. Az elővételi jog 1:1 arányban 20 pengő kibocsátási árfolyamon folyó hó 20-ig bezárólag gyakorolható. A 3. sz. osztalékfelvételnek 11-étől kerülnek beváltásra.

○ A Magyar-esch Iparbank Rt. igazgatósága legutóbbi ülésén megállapította a folyó üzletet mérlegét, amely megelőző tartózkodás után 302.100 pengő tiszta nyereséggel zárult. Az igazgatóság március 12-ére összehívott közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a nyereségből részvényenkint egy pengő osztalékot 200.000 pengés, tartalékra 50.000 pengőt fordítsanak, a fennmaradó 53.100,44 pengőt pedig új számlára vitessék elő.

○ A Ganz és Társa—Danubius gép-, vagón és hajógyár részvényirtársaság igazgatósága megtartotta mérlegülését és az idei közgyűlés időpontját április hó 3-át tűzte ki. Az igazgatóság javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a rendelkezésre álló 2.234.201 P 56 fillér nyereségből részvényenkint 8 pengő osztalék kifizetését határozza el a múlt évben fizetett 6 pengővel szemben.

○ A Magyar Kereskedelmi Hitelbank — Schöper J. G. részvényirtársaság igazgatósága megállapította 1928. érvet mérlegét, mely 327.941,40 pengő nyereséggel zárult és elhatározta, hogy a március 16-án tartandó közgyűlésnek a tavalyi 6 pengés, azaz 13% kint szomban részvényenkint 6,50 pengés, azaz 13% osztalék kifizetését javasolja indványozni.

○ A Budapesti Iparbank 200.000 P részvénytöke és 100.000 P tőkeltartalék mellett 2.907.000 P összvagyon és 31.189 P tiszta nyereséggel mutat ki. Az intézet részvényenkint 2 P osztalékot fizet, rentabilitása tehát 10%.

VASÁRNAPUNK VÁSÁROLJON

Férfi lélecpő fekete angol forma	18.50	Női drapp trottorelcpő szép kivitel...	17.50
Férfi divattélecpő barna, garatált la minőség	22.50	Női drapp pátoscélpő divatforma, francia sarok	18.50
Fü barna Bergsteiger-elcpő la varrott, 30—39 számú	21.50	Női lakk pátoscélpő varrott	19.50
Leányka barna füzöscélpő 31—32 számú	14.50	Női lakk divatcélpő kivagott...	22.50
Leányka barna füzöscélpő 31—32 számú	16.50	Női erős trottorelcpő barna	23.50
Gyermek lakkcelcpő féder, szürke és drappbottel, 18—22 számú	10.90	Női pátoscélpő gyik utánzat	24.50
Gyermek lakkcelcpő féder, szürke és drappbottel, 23—25 számú	14.50		

Vidéki megrendeléseket utánvétellel pontosan szállítunk

Március 15-én, **Öccsánkint:**
pénteken Nappa bőrkesztyű 6.78 pengő
Csak egy napig! (fért és nő, elsőrangú minőség és kivitel...)

MAGYAR DIVATCSALNOK RAKOCZI-UT 74.

A világ legjobb kreol táncosnője

Bessie de Saussure et Edy de Valero
esténként

Tabarin-ban

Kártyosáru, vas-és rézbutorgyár

GICHNER JÁNOS
Budapest, Erzsébet-körút 20.
Égő katalógus 40 ill. illusztrált postán küldésére 1000P

Gyermeke utáni vágyódása miatt lett öngyilkos dr. Békés Laszló

Izgalmas veszekedés közben lefolyt árvaszéki tárgyalás után követte el öngyilkosságát

A budapesti társaságokban nagy feltűnést keltett Békés Laszló dr. ügyvéd különös körülmények között történt öngyilkossága. Békés dr. — mint ismeretes — szombaton a városházán az árvaszék egyik irodájának előszobájában megmérgezte magát és a mentők eszméletlen állapotban vitték a kórházba.

A tragikus öngyilkosságának hátterében családi viszálykodás húzódik meg. Békés Laszló dr. nem folytatott ügyvédi praxist, hanem édesapjának, néhai Békés Mártonnak az Ó-utcaiban levő ismert gyógyszár- és reszkedés vezette. Nyolc esztendővel ezelőtt nősült meg. Házasságukból egy fiúgyermekük, Pál született. Két és félszázötven év előtti családi viszálykodás miatt, elkötözött tőle a felesége s azóta különváltak éltek.

A kislány akkor magával vitte a felesége,

akinek a bíróság gyermektartás címén havi nyolcvan pengő járandóságot állapított meg. Békés Laszló dr., aki rajongásig szerette gyermekét, kimondhatatlanul vágyódott utána. Hétéves korában a gyermeknek törvény szerinti anyja mellett kell nevelkednie. Ezért az apának be kellett érnie azzal, hogy gyermekét csak hetenként egyszer láthatja. Békés Laszló dr., akit már hosszabb ide óta idegesség és túlságos érzékenység gyötört, ilyenkor a gyerek mellett szinte más emberrel lett. Utána azonban

idegessége még csak fokozódott, mert minden gondolata a gyermeke volt, akit nem lehetett mellette.

A különváltan élő feleség természetesen szintén vonzódott a gyermekekhez, aki

jelenlétét nagyon várományosa.

Békés Laszló dr. édesapja ugyanis halála előtt nagy összeget helyeztet el az árvaszék-nél, hogy azt fiának, Békés Laszló dr.-nak halála után annak gyermeke kapja meg.

A kis Békés Pál, aki az egész viszálykodás gyújtópontjában állott, a múlt évben telttette be betétidő lejártát és az apja ekkor nyomban beadvánnyal fordult az árvaszékhez, hogy ítélje meg neki a gyereket. Ez az árvaszéki tárgyalás zajlott le szombat délelőtt. A tárgyalás először a felek jogi képviselői szóaltak fel. Békés Laszló dr. izgalma a tárgyalás folyamán egyre növekedett, majd

des összeszóvalkozások után szinte öntudatlansággal menő izgalomban, védőjének kíséretében kiment a folyosóra.

Mikor magára maradt, zsebéből előszedte a mérget, amelyről nem lehet tudni, hogyan került hozzá, mert a családtagok állítása szerint Békés Laszló dr.

távolodott az öngyilkosság gondolatától. Az öngyilkosságot elkövető ügyvéd állapotában egyébként javulás állott be és remélhető, hogy két-három napon belül elhagyja a kórházat.

Nagyszabású igazságügyi reformokat tárgyaltak vasárnap az ügyvédi kamarák

Javasataikat ma terjesztik anketén az igazságügyminiszter elé

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter ma, hétfőn délelőtt tízenegy órára az igazságügyminisztériumba anketét hívott egybe, amelyen

a bírósági jogvitell szabályok és perrendtartás reformját

fogják tárgyalni. Az anketé meghívást kapott a Budapesti Ügyvédi Kamara és az ország valamennyi ügyvédi kamarájának vezetősége. Az anketén résztvevő kamarai vezetőségi tagok, számszerint negyvenen, vasárnap délelőtt a Budapesti Ügyvédi Kamarában értekezletre gyűltek egybe. Az értekezletet dr. Papp József udv. tan., a Budapesti Ügyvédi Kamara elnöke nyitotta meg. Az elnök előszörban kegyeletes szavakkal emlékeztet meg dr. Cserba Dezső újpesti ügyvéd, a Pestvidéki Ügyvédi Kamara elnökének tragikus elhalálozásáról, majd felszólította a vidéki ügyvédi kamarák kiküldötteit, hogy tegyék meg előterjesztéseiket az igazságügyi reformmal kapcsolatban.

Szél Gyula dr. (Szeged), Nádry Jenő dr. (Kaloosa), Szemző Sándor dr. (Szombathely), Kür Jenő dr. (Miskolc), Kőlesgy

István dr. (Debrecen), Csáky Károly dr. (Hódmezővásárhely), János Jenő dr. (Nyíregyháza), Draghy Lajos dr. (Győr), Teller Miksa dr. (Budapest) Blauner Mór dr. (Budapest), Petrik Aladár dr. (Budapest) felszólalásai után az értekezlet javaslatot szövegeztet meg, amelyet az igazságügyminiszter által a mai napra egybehívott értekezleten fognak előterjeszteni. Ezerint a budapesti és vidéki ügyvédi kamarák kiküldöttei

a bírósági ügyvitel egyszerűsítése, gyorsítása és olcsóbbá tétele céljából

a bírósági kezelő és leírószemélyzet szaporítását, a száz pengőn aluli peres ügyekben

a békebírói intézmény visszaállítását,

a teleshírvényi restanciák kiküszöbölésére a teleshírvényi iradók személyzetének szaporítását, a járásbírószolgálaton a bírák mellé gyorsírásban és gépirásban jártas jegyzőkönyvvezetők beosztását, minden bíróságra külön jegyzői iroda létesítését, a főljástrom iroda decentralizálását, a telefonon történő értesítésszádát és az értesítési idő szabályozását kérelmezik.



Ide! Dreher BAKSÖR-t csapolnak:

- özü. Gyulay Frigyesné vendéglője I., Uri-utca 26
- Véndlófa vendéglő, Hoffmann János I., Pálya-utca 3
- Ketter József étterme I., Horthy Miklós-ut 48
- Zöldfa vendéglő, Kodra Károly I., Krisztina-tér 9
- Anna söröző, özü. Konnerth Károlyné I., Krisztina körút 61
- Rudasfürdő vendéglő, Szép Józsefné I., Dobrentei-tér 9
- Szűts Lajos „Kis Rabló” sörözője I., Zenta-utca 3
- Pálffy-Éttermek, Mayer Pál II., Pálffy-tér 4
- Pávid Ferenc vendéglője II., Zsigmond-utca 1
- Winkler Antal vendéglője „A 3 verébhez” II., Fő-utca 8
- Molnár János vendéglője III., Lajos-utca 103
- Nedeczky Jenőné vendéglője III., Kőrös-utca 1
- Ziegler György vendéglője III., Vörösvári-ut 133
- Mátyás-pince, Baldauf Mátyás IV., Eak-utér 6
- Knopper Károly vendéglője IV., Párisi-utca 5
- Spolarich étterme IV., Ferenciek-tere 7
- özü. Verbőczy Lajosné „Zenélő óra” vend. IV., Városház-utca 3
- Magyar Világ nagyvendéglője V., Vilmos császár-ut 68
- Moser József vendéglője V., Sziget-utca 15
- Schüick étterme V., Lipót-körút 13
- Belházy Ferenc „Ezerjő” vendéglője VI., Városliget, Széchenyi-fürdő
- „Bécsi Sörház”, Förster József VI., Király-utca 40
- Friedmann Miksa VI., Lehel-utca 17
- Ikovics „Westend-Söröző” VI., Berlin-tér 3
- Körmives István étterme VI., Teréz-körút 17
- Párisi Nagy Áruház VI., Andrássy-ut 25
- Tóth Lajos „Fekete Bika” vendéglője Szondi-utca 49
- Wagner Béla étterme VI., Andrássy-ut 44
- Bokor Ferenc étterme VI., Baross-tér 13
- Csörgits Lajos vendéglője VII., Baross-tér 15
- Feldmann Arnold, Gambirinus-Söröző VII., Erzsébet-körút 27
- Kurz János Keleti pályaudvar étterme VII., Thököly-ut 1
- Lehel Ádám „Polyák Sany-Éttermek” VII., Aréna-ut 68
- Stowasser József vendéglője VII., Garay-utca 50
- Varga János étterme VII., Erzsébet-körút 6
- Werner Adolf étterme VII., Károly-körút 19
- Bandi Ferenc étterme VIII., József-körút 46
- Beér László vendéglője VIII., Főherceg Sándor-utca 44
- Dénes József Dreher sörözője (v. Réml) VIII., József-körút 4
- Kovácsévics Milos étterme (szabad csapón) VIII., Rákóczi-ut 29
- Potzmann Mátyás étterme VIII., Csöke-ut 6
- Rados József étterme VIII., Rákóczi-ut 85
- Relehmán Gyula vendéglője VIII., Tízszáz-Kálman-tér 5
- Reigl Gy. Béla „Sport Buffet” VIII., József-körút 75
- Schmid Antal vendéglője VIII., Róka Szállás-utca 21
- Szlvos Zsigmond sörözője VIII., József-körút 85
- Tőkés Géza „Kispipa” vendéglője VIII., Szentkirályi-utca 71
- Wagner Jenő vendéglője VIII., Csöke-ut 64
- Farkas Pál étterme IX., Csöke-ut 97
- Gebauer Rezső „Széchenyi söröző” IX., Mester-utca 1
- Notczner Béla vendéglője (v. Lindmayer Mihály) IX., Mester-utca 8
- Reiner Ignác „Arany Bárány” vendéglő IX., Mester-utca 9
- Schwartz Miklós étterme IX., Ferenc-körút 2-4
- Balla József vendéglője X., Kerepesi-ut 29

Tömeges lakásfelmondási per indult meg, mert késik a kötött lakásforgalom meghosszabbításáról szóló rendelet

Mint ismeretes, az 1927. évi 8888. sz. lakásrendelet kimondotta, hogy a lakásforgalom 1929 május elsejére felszabadul és azon túl a lakásforgalmat csak a fővárosi szabályrendelet rendelkezései kötik. Egy évvel utóbbé kint, hogy az említett lakásrendelet túlságosan rövid időre korlátozta a lakásforgalom megkötöttségét és a még mindig nehéz megélhetési viszonyok között a lakásforgalom felszabadítása 1929 május elsején alig lesz lehetséges. Ezért az 1928. évi felhatalmazási törvénybe, amelyet a képviselőház novemberben tárgyalt le, azt a rendelkezést vették fel, hogy a lakásforgalom megkötöttségének ideje alatt a lakásbérleti annyi pengő bért köteles fizetni a lakásért, ahány aranykorona volt a lakás alapbérére. Szükséges volt ennek a rendelkezésnek a felvétele azért, mert már egy hónappal korábban felhivatalos közlemény jelent meg, amely szerint a kormány a lakások felszabadításának időpontját további három esztendőre kitolja.

A kritikus 1929 május elseje erősen közeledik és már csak mindössze másfél hónap választ el a dátumtól, a felhivatalos kommunikében jelzett rendelet azonban mindmáig nem jelent meg

és a kérdésnek törvényhozási rendezése is elmarad. Egyes türelmetlenebb háztulajdonosok ebből arra következtettek, hogy a kormány megváltoztatta ebben a kérdésben álláspontját és meglepetést tartogat a háztulajdonosok öröme, amennyiben az utolsó pillanatban ki fogja jelenteni, hogy meggondolta a dolgot, elérkezettnek látja a lakásfelszabadításra az időt és május elsejére visszadja a háztulajdonosoknak a szabad rendelkezési jogot. Ebben a feltevésben több háztulajdonos május elsejére felmondott lakóinak s minthogy a lakók a kormányigéretre való bízottsággal a felmondást nem vették tudomásul, megindították a pört a központi járásbírószágon a felmondás érvényességének

kimondására. Itélet a bíróság még egy perben sem hozott, de ha a kötött lakásforgalom meghosszabbításáról szóló rendelet időre nem jelenik meg,

a bíróság kénytelen lesz helytadni a tömeges felmondásoknak,

mert a lakásforgalom a most érvényben levő rendelkezés értelmében május elsején tényleg felszabadul.

TAVASZRA ES NYÁRRRA

egy nagy tétel eredeti angol férfiöltöny szövet

melyet legjobb nevű angol gyárosok oly rendkívüli olcsón engedtek át nekünk, hogy mi valóban mesésen olcsó árakon ajánlhatjuk:

Homespun és Cheviot 19.⁸⁰ Saxony- és Sportex szövetek, 150 cm széles 23.⁸⁰ Kammgarnszövetek, 150 cm széles, 26.⁸⁰

Egy nagy tétel magyar kammgarn férfiöltöny-szövet 16.⁸⁰ 19.⁸⁰

tiszta gyapjuból, 150 cm széles

Fent jelzett összes eladási árak jelentősen olcsóbbak a rendes árnál és így ajánlatunkkal nagyon olcsó vásárlási alkalmat nyújtunk Önnek.

Corvin Áruház

Utazásra irodai és magán használatra

amerikai ROYAL

portable gépjár!

Kizárólagos vezérelőbiztosító: KOVÁCS A. és TSA. Budapest, V. Nádor-utca 5. Telefon: 813-67, 816-64.

Műsvetres

Mintákat vidékre készséggel küldünk!

1 CSAK NAPON PÉNTEKEN E HÓ 15-ÉN

Női tavaszi köpenyek
Kittűnő angol-mintás kelmékből, különböző modern formákban,
csak **19.-**

Leánykaruhák
divatos gyapjukelmékből, nagyon csinosan díszítve, 3 évesnek
2.50
Nagyragokként 75 l. emelkedés

Selyemosztály	
Crépe de Chine, tiszta selyem minőség	7.80, 5.80
Crépe Georgeite, eredeti francia gyártm.	8.-
Crépe Satin, kittűnő nehéz minőség	13.80
Crépe Tulle, nagyon kedvelt ruhaminőség	13.80
Japónala, kittűnő minőség	3.90
Bemberg-selymekből különleges szép választék.	
Gyapjukelmék	
Covercoat, Kasha és angolszővési kabát-kelme újdonságok	12.-
Kasha-ruhakelmék legújabb pastel színárnyalatokban	8.80
Gyapju georgette és crepella a legkedveltebb tavaszi kelmeújdonságok	
Mosókelmék	
Japánmintás creponok	1.20
Egyszínűk	-05
Gyapju delain, marokének és mosóselymek, nagyon csinos minták	1.05
Vászonosztály	
Mosott sifon, jó használati minőség	-78
Mosott madapolin, kittűnő fehérneműanyag	-36
Kelengyészalon, közepszálu pamutanyag, különösen ágyneműre igen alkalmas	1.50
Lepedőkülönlegesség, 145 cm. széles, kiváló minőség, méterje	2.40
Törülköző, szelén beszórt piros csikkal Damasztörülköző, elsőrendű minőség, hófehér	-38
Edénytörli, piros és kék kokkával	1.15
Kávéskészlet színes damasztból, 6 személyes	-65
Damasztalapot, 60/60 cm. nagyság	5.-
Damasztalapot, 60/60 cm. nagyság	3.80
Damasztalapot, 60/60 cm. nagyság	-90
Férfifehérneműk	
Férfiling, kittűnő sifonból rayo mell 2 külön gallérral	3.90
Férfiling, eredeti angol zefirből 2 gallérral	4.80
Férfi hátlóg, kittűnő sifonból színes díszpántal	4.80
Férfi hosszú alsónadrág, gombos kittűnő köperből	4.40
Rövid alsónadrág, színes cénazefirből	1.80

Női fehérneműk	
Női ing, kittűnő sifonból, himzett elő-mintával	1.50
Női nadrágkombiné, kittűnő sifonból, himzett előmintával	2.25
Női nadrágkombiné, színes anyagból, himzett mintával	1.90
Női hátlóg, színes anyagból, japán fazon, himzett mintával	3.86
Női nadrág, trikóselyemből	2.50
Női nadrágkombiné, trikóselyemből	2.50
Hátlójama, színes batistából, legújabb fazonokban	12.90
Nőiruhák	
Nőruha, kittűnő kasha kelméből	19.50
Nőruha, tiszta gyapju colin kelméből	22.50
Nőruha Crépe de Chineből, nehéz minőség, összes divat színekben, elegáns kivitelben	29.70
Női kalapok	
Fülek kalapok	5.50
Fülek kalapok, szalma díszítéssel	7.50
Klöss szalmakalapok, gyökér anyagból	9.50
Tök szalmakalapok, börtinből és gyökérből	11.80
Kész férfiruhák	
Ultrater, legfinomabb doublszővételből	65.-
Átmeneti kabát, tiszta gyapju doubl-kelméből	128.-
Kakabólöny, elsőrendű gyapjukelméből, legújabb fazonokban	84.-
Divateskos nadrágok, kittűnő kelmékből	15.-
Férfiharisnyák és zoknik	
Férfi divateskos, tartós minőség	-90
Férfizokni, selymezett flór, divatmintákban	1.50
Férfi sportharisnyá, legújabb divatmintákban	4.-

Férfikalapok	
Gyapjukalap, divat színekben	2.50
Bolyhoskalap, divat színekben	1.50-4
Nyúlscap, eredeti (ita) márká legújabb színekben	22.-
Sportsapka, elsőrendű kivitelben	2.90
Uridivat	
Duplagallér, szavatoltan elsőrendű minőség	-78
Önkötő nyakkendő, elsőrendű kivitelben	1.10
Legújabb tiszta selyemnyakkendők	4.-
Zsebkendők	
Női picoszálló zsebkendő	-19
Női cipkés zsebkendő	-28
Férfizsebkendő, színes széllel	-28
Férfi aszuros zsebkendő	-65
Női harisnyák	
Mosóselyemből	1.50
Műselyemből, kis szépséghibával	2.50
Nehézminőségű valódi Bemberg selyem	2.50
Kittűnő cénaharisnyá, tartós minőség	1.90
Kesztyűk	
Női mosóhár-kesztyű, fehér és sárga	4.50
Női antilop-kesztyű, divat színekben	5.90
Kötött árúk	
Kötött kabátok, szenzációs olcsón	7.50
Női mellények nagyon csinos kivitelben, műselyemből	7.50
Cipőosztály	
Női drapp és fekete pántos cipők, különböző, elsőrendű minőségek	19.50
Férfi fekete cipők, kittűnő minőségek	22.-
Box gyermek varrott cipők, fekete színben	6.50
Bagaria gyermek varrott cipők, fűzők	10.50 és 10.50
Házi cipők, posztóból, bőrtalppal	6.90
Szőnyegosztály	
Futószőnyeg, tartós minőség, 65 cm. széles, méter	1.70
Futószőnyeg, tartós minőség, 90 cm. széles, méter	2.90
Ágyelő, tartós minőség	4.50
Ebédzőszőnyeg, 200/300 cm. nagyság	46.-

GALVINY TER 7. KAROLYKRT 10. ANDRÁSSY UT 4.

Meg-megújuló botrányos jelenetek közt folyt le a Mészárosipartestület közgyűlése

Az Ipartestület kimondotta, hogy egyesül a Hentesiparpartársulattal

Izgalmas jelenetekben bővelkedett a Budapesti Mészáros Ipartestület vasárnap délelőtti közgyűlése, amely a régi képviselőház nagyterében folyt le. Kollár Gábor elnök bejelentését, mely szerint a levágtott hus kilója után 6.8 fillér adót kíván szedni a főváros, hangos felzúdulás követte. Pogány Jenő alelnök általános helyeslés közben a Községi Elelmeszerzési tisztség, amely szerinte, a mészárosipar teljesen önkenetett. Az évi jelenés és a szármadás elfogadása után Simon Vince szólt fel. A felszólalás hangos jeleneteket váltott ki. Azt követelte ugyanis, hogy minden mester ugyanolyan vállalás tanácsokat neveljen, amilyen vallást ő követ.

— Ne hozzon ide jeleket kérdéseket! — hangzott erre a teremben jobbról és balról és pillanatok alatt csaknem botrányba fulladt a közgyűlés. Szenvedélyesen vitalkozó csoportok alakultak és többen azt követelték, hogy a szónok hagyja abba a beszédét. Tíz percig tartó zavar után jutott csak szóhoz a követelők felszólaló, Csányi Miklós dr., aki után Salamon Ignác szólt fel a bejelentete, hogy megalkult a Mészárosok Borszó Társasága.

A közgyűlés berendezése közben váratlan jelenet következett. Balla Miklós

az elnöki emelvényre ugrott néhány társával együtt s követelte a hentes- és mészáros-iparpartestület egyesülésének kimondását.

A hangos vitának Kollay Albert iparhatóság biztos vetett véget azval, hogy az elnök botrányos jelenetek, körömkódások és asztalcsapkodások és asztalcsapkodások közben elrendelte ebben a kérdésben a szavazást, amelynek eredményeképpen a közgyűlés utasította a vezetőséget a két iparpartestület egyesülési tervének kidolgozására és előkészítésére.

dolláros üzlet, amelyet egy újabb buszezer dolláros rendelés követett.

Az üzlet megkötése után körülbelül egy esztendőre a Robur-gyár fizetési zavarok közé került, mire a berlini gyárvállalat a megállapodás szerint, amely jogot ad neki arra, hogy áruit a gyártelpről elszállítsa, el akarta venni a hitelle vásárló nagyrétekü portékát. A cég jogi képviselője közjegyzővel jelent meg a gyártelen, ahol azonban

a Robur elpögyár vezérigazgatója megakadályozta az áruk elszállítását, Röviddel ezután kényszerjegyzéget rendelt el a törvényszék a Robur r. t. ellen.

A kényszerjegyzési eljárás lefolytatását a Pénztintézi Központ vállalta magára és ennek során megtartották a kényszerfelszámolás tárgyalást, amelyen a Pénztintézi Központ mint felszámoló

nem ismerte el a berlini gyárnak az át-

ruházott áruhoz való jogát.

A berlini gyár erre beperelte a Pénztintézi Központot és keresetében vagy a hitelle vásárolt borból feldolgozott 12.000 pár cipőnek kiadását, vagy pedig 260.000 pengőnek megfizetését követelte.

A járásbíróson dr. Halmy Bódog bíró heteken keresztül tárgyalta az érdekes pert, amelyben mindkét fél a bizonyítékok egész halmozatát vontatta fel. Végül is a járásbíró ítéletileg

kötelezte a Pénztintézi Központot, hogy vagy 12.000 pár cipőt szolgáltatson ki a berlini gyárnak, vagy 260.000 pengőt fizessen meg.

Az ítélet érdekes indoklása szerint a magyar kereskedelem hitelle szempontjából a külföldi szemben különösen ilyen esetekben kell az adós jóhiszeműségére nagy súlyt helyezni.

Értesülésünk szerint az ítéletet a P. K. meg fogja felebezni.

Tizenkétezer pár cipőt köteles a Pénztintézi Központ egy berlini gyárnak kiszolgáltatni

Bonyadalmak a Robur cipőgyár kényszerfelszámolása körül

Nemesak a budapesti kereskedői, hanem a legszélesebb körökben is feltűnést keltett az érdekes ítélet, amelyet tegnap hozott a járásbírósig egy többszáz ezer pengős érdekes perben. A per előzményei még esztendőkre nyulnak vissza.

Néhány évvel ezelőtt a Robur cipőgyár részvényirtársaság

30.000 dollár értékű bőrárut vásárolt az egyik legnagyobb berlini bőrgyárban, az Adler és Oppenheimer Aktiengesellschaft gyárában. Az eladó berlini bőrgyár a nagyértékű árut azzal a feltétellel hitellezte csak a Robur cipőgyárnak, hogy a Robur r. t. a gyár követelését az ugynevezett Sicherungs-

übereignung elve alapján biztosítja. Ez azt jelenti, hogy a követelés biztosítására az adós bizonyos dolgokat ruház át tulajdonjogilag a hitellezőre, aki viszont kötelezi magát, hogy követelésének kifizetése esetén ezeket a dolgokat az adóra visszaruházza. Fizetés hiányában azonban értékesíti azokat és a nettó befolyó többletet az adósnak visszaadja.

Ilyen előzmények után jött létre a 30.000

Gondnokság alá helyezett egy falut Békéscsaba alispánja

Békéscsaba, március 10.

Erdekes módon foglalkoztat meg Békés vármegye alispánja, Daimel Sándor dr. meggyűlének egyik tékozó kőzségét, illetve annak vezetőségét. Az alispáni jelentés diszkte len elhaltatja a megrendszabályozott község nevével és csupán azt említi meg, hogy a megrendszabályozás azért vált szükségessé, mert a község vezetősége az illetékes hatóság által jóváhagyott költségvetés keretile nem tartotta be és ezáltal súlyos anyagi válságba került a község. Az alispán, minthogy a község vezetőségében az eddigi tapasztalat alapján nem találta meg a biztosítékot az arra, hogy a jövőben gondoskodni fog a költségvetéshez való szigorú alkalmazkodásról,

a községet gondnokság alá helyezte. Jóváhagyta ugyan a község jövő évi költségvetését, de csak azal a feltétellel, hogy minden munkateljesítémet, minden megrende-

lést és nagyobb kiadást kizárólag az alispán előzetes hozzájárulásával eszközölhet a község.

A közigazgatásban jóformán példa nélkül álló eset, közigazgatási körökben rengeteg megbeszélésre és vitára ad most alkalmat nemcsak a meggyében, hanem a szomszédos törvényhatóságokban is.

Megjelent a Pesti pénzoligarchák RADNÓTI JÓZSEF könyve
Kapható minden könyvkereskedésben és javillóban

Habselyem
az egyetlen garantáltan mosható trikóiehérnemű

Autóhitel
Legmezebbmódú fizetési kedvezményű Pénztintézi és szállodai berendezésekben veszélyesen felül áll. — Vezérközpont: Hegedűs és Társa Budapest, VII. Dohány-10.

A Meinl-név és a jó kávé
egyemtől elválaszthatatlan fogalom. A legjobb nyerskávélajtnak szakemberek által történő kiválasztása, szakzszerű pörkölése, válogatása és a keverékeknek évtizedes tapasztalatok alapján való összeállítás tettekk keverékeinket utólrhetedennekké. Ha még nem ismerté kittűnő pörköltkávék keverékeinket, vásároljon próbáképpen a legközelebbi Meinl-üzletben. Naponta friss pörkölést!

Meinl Gyula rt.

SZÍNHÁZ - MOZI

EGY- AKINEK SIKERÜLT...

A véletlen hozta Pestre Vértés Lajost — Az új színész szerepe Somlay és Jób igazgató afférjében

A Vígyszínház tegnapi premierjén a közönség meglepődve nézte meg a színpadot. Ki ez a színész, ez az ismeretlen fiatalember, aki az egyik férfifőszerepet viszi és nem marad alatta a Vígyszínház mammut-kvartettjének: Gombaszögi Frida—Varsányi Irén—Törzs Jenő—Rajnay együttesének.

Tehát ki ez a színész, akit a színpad Vértés Lajosnak mond. Hogy került a Vígyszínházhoz és mi az oka annak, hogy a Vígyszínház merész lépéssel megtalálta Vértésben Somlay Arthur utódját.

Az így előzménye nyárra nyulik vissza, amikor is szerény tanuja lehettem a következőknek: Fedák Sári a pécsi társulat élén vendégjátékozott Fiuménben. A „Fenicé”-Színház dísz előadásán egy pesti színgazgatóval voltam együtt a munkáiban meglepődve figyeltük az Antonia Barker kapitányának alakítását, Vértés Lajost. Ez a színész olyan meglepő biztonságos és olyan pompásan alakította ezt a féldísz angol, hogy a hatás nem is maradt el.

A színgazgató szerződést ajánlott Vértésnek, a pesti szerződés azonban, nem tudni mi okból meghúszult.

Egy alkalommal Fedák abbázai hoteljében vendéglátó látta a pécsi színpad-szűkület és a vendégeket Fedákkal az abbázai mólón vartuk. Fedák ekkor azt mondta: — Majd meglátja, hogy pesti színész lesz ebből a Vértésből. Ragyogó színésznagy. Pécsen bonviván, Pesten nem lesz az! Ragyogó színész és nem több. Igaz, hogy egy kicsit meg kell féltélni még, rendbe kell hozni az arát, de ha kitűnő rendező kezébe kerül, az első között lesz nemcsak.

A Vígyszínház igazgatóját, Roboz Imrét családai kötelek Pécs környékére szállították. Többször utazik le Pécsre és egyszer, a pesti színgazgatóktól eltérően, gondolt egyet. Bemegyek ebbe a pécsi színházba — gondolta magában — hátha találak valakit. Ugy is hallottam, hogy nyáron egy színgazgató társam Pestre akart hozni ebből a társulatból egy színészt. Ki is volt ez?

Roboz Imre tehát beült a nézőterre, beült másnap és beült harmadnap is.

Három nap egymásután, három különböző alakításban: operetben, drámában és vígjátékban nézte meg Vértés Lajost. Tetszett

neki, de nem hitt magának, hanem leküldte Jób igazgatót is „színésznézőbe”. Az eredmény: Vértés Lajost az 1929—30. évi szerződésre a Vígyszínházhoz szerződtették.

Ebben az időben tört ki a Vígyszínháznak, illetve

Jób igazgatónak vizsálva Somlay Arthurral, amely után meglepő nyilatkozatok hangzottak el mindkét részről. Somlay Arthur teljesen szokatlanul bejelentette, hogy a jövő szezonban már semmi esetre sem fogja a Vígyszínháznak, viszont a Vígyszínház sem ragaszkodott Somlay Arthurhoz. A „Különös közjáték” Darrel szerepe azonban már Somlay Arthur kezében volt, amit ez a kitűnő színész a nézeteltérést követő órában visszaküldött a Vígyszínháznak. Jób igazgatónak ekkor eszébe jutott a pécsi színész, a véletlen Vértés Lajost és minden igazságtalanságot elvetve, hogy juttassa ezt az óriási szerepet, Vértés Lajost meglepetlen kaptá kézhez Jób igazgató hívó levelét és a következő vonattal már utazott is Pestre. A vonatban bizonyára drukkolt is, félt ettől az óriási szereptől, félt talán a Vígyszínház óriási színészegyiségétől is, de jött...

Vértés Lajost tehát véletlenül felkerült Pestre, mert Roboz igazgatónak családi nexusa Pécs környékére nyulnak, mert Jób igazgató összekülönbözött Somlayval és mert — tehetséges.

Ennek a három egyúttalnak kellett közreműködnie abban, hogy egy tehetséges magyar színész kikerüljön a vidéki színészeti örölmalmából

és abból a lelki letargiából, amely sajnos ma minden vidéki színész lelkére ránehezedik. Vértés tehát éjjel nappal dolgozott. De nem hiába! A közönség és a saját egyhangulag elismerte ezt a vidéki színészt, aki az ismeretlenség homályából im egyszerre felszínre tört.

Beszéljen talán Vértés Lajost: — Harmincegy éves vagyok, — mondja — tízenegy éve színészkedem...

— Végigjártam a vidéket, játszottam operetben, vígjátékban és drámákban, a legemlékeztetőbb harcepat vígjátékot végig vidéken, hogy elérkezzen ez a nap, amikor is

itt állok farsádnak, szédeltem, szinte betegem

Ma, hétfőn és holnap kedden

2 utolsó előadás

KÉK MADÁR - JUSHNY

Rendes helyárak.

Fővárosi Operettszínház

A legnagyobb színházi esemény!

»Különös közjáték«

a Vígyszínházban

A SZUPÉCSÁRDÁS

Farkas Imre új operettjének előadásai a

Kedden SZUPÉCSÁRDÁS
Csütörtökön SZUPÉCSÁRDÁS
Szombaton SZUPÉCSÁRDÁS
Varsáron délután és este SZUPÉCSÁRDÁS

Helyárak: 65 fillértől 6 pengőig.

Mindenki megnézi

az Agglegény apát

Titkos Ilona — Hegedűs Gyula

a Magyar Színházban

CSÜTÖRTÖKTŐL MUTOGATJA

LILIAN HARVEY

ÉDES ANYAJEGY-ÉT

a sikerből.

Becsületemre, ott tartok, hogy nem is tudok örülni, annyira belefáradtam abba a harcba, „vagy-vagy” küzdelembé. Tudtam, hogy vagy sikerül, bemutatkozom, vagy elveszlek mindent. Mert tudom jól, mit jelent ez a szó, Pesten színésznek lenni.

Bárdos Arthur, a Renaissance-Színház igazgatója erre keservesen megalintott. Mintegy két évig voltam ugyanis pesti színész. Debrecentől hozott fel Bárdos Artur, a Renaissance Színház akkori igazgatója. Hamletben játszottam Claudius, sikerem volt akkor

is. De a Claudius után nem jött semmi, epizódról epizódról játszottak velem, úgy hogy elkezdődte és magammal meghasonolva rohantam vissza vidékre. Pécselt, ahonnan feljöttem, már hamadik éve játszottam, nagyon szerettek és nagyon jól megvoltam ott. Dehát Pest! Istenem, a Vígyszínház minden színész Mekkája, amely felé áhítozás szemmel néz...

Vértés Lajos, a vidéki színész, im Pesten az első közé ugrott. Egy, akinek sikerült. De a többiek?

Szűcs Zoltán.

Ady: Bus virág a „Párisi lány”

halvány kelyhét ahogy kinyitja,
Eljön a Pénz és leszakítja

Motto: Zola Emil „A PÉNZ” című filmjéhe.

A filmek briliánsa:

PICCADILLY

Anna May Wong — Dupont

RADIUS + OMNIA + ORION

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Komor Gyula, a gyermekvilág népszerű Komor bácsija, negyven esztendője trogaja a gyermekek örömeire gyermekdarabjait. A Fővárosi Operettszínházban pénteken, március hó 15-én, délután félnyolc órakor fogják megünnélni a nevezetes írói jubileumot, amely alkalommal bemutatásra kerül a népszerű jubilációs „Jón a császár” című legújabb gyermekoperettje. A jubilációs szerző magáról és darabjáról a következőket mondja:

Egyszer váratlanul ért ez a jubileum. Szent Isten, így megérdegettem! A jubileum ellen azonban nem tiltakozom, mert hiszen, ezen is áll kell enni. Az új gyermekdarabomban, mint mindig is, az a törekvés érvényesül, hogy a példák és talokadás nélkül a hazafias és erkölcsös gondolkodást tanuljanak a gyermekek. Új darabomban egy jelenetben Rothemann lord is szerepel. Valóban negyven évvel ezelőtt írtam meg az első háromfelvonalos gyermekdarabot, amely akkor a Feld-színházban „Marsa és Janeska” néven került színpadra. Utóbb ez a darab a Vígyszínház adóptálásában „Jancsi és Juliska” nevet kapta. Negyven egész előadást betöltő és számsz apró darabot írtam még. A pénteki jubilációs előadás főszereplői Sarkadi Aladár, Eggert Mária, Széchy Hédi, Horváth Manel, Küll Teréz, Borbély, Gadi, Mitrágy és Metzger Fanni lesznek.

engedélyezte a darab előadását és a kolozsvári színházban rendező-példányt küldötte Pestre. A Magyar Színházban azonban akkoriban szereposztást bajok miatt nem kerülhetett előadásra az „Álarcok”, így a rendező-példány visszakérült Kolozsvárra, ahonnan Bíró Lajos minden valószínűség szerint a Belvárosi Színházba dirigáltatta darabja példányát. Ime egy színdarab körútja odáig, hogy harcoljanak érte.

Csontos halmozott szerencse érte. A Magyar Színház erősen készült a Rasputinra, amelynek egyik társszerzője Csontos és amelynek Rasputin figurája régen a színpadon állt. Ugyanakkor azonban a Nemzeti Színházban kiosztották rá a Falstaffot, amelynek alakítása szintén régi álma. Csontos most a Nemzeti Színháznál intervident, hogy csak a Rasputin lejátssza után kerülhessen sor a „Windsori vőgnök” Nemzeti Színházi repitőre.

Pompásabb „színház” már nagyon régen láttunk, mint a „Különös közjáték” előadásán a Vígyszínházban. O'Neill költőit szép és komoly tartalommal gazdag darabjának ezernyi gondolatrakéntje közepette is ámulva nézünk arra a teljesítményre, amelyet az író, a fordító és a rendező kvál a színészek végeztek. Gombaszögi Frida asszony talán még sohasem tud művészi tökélyének ilyen magaslátán, mint ebben a darabban, amelynek négyórás tartamán ezerszínű színnel ragyogtatja nagy dimenziójú színészi skáláját. Meg kell állapítani, hogy Gombaszögi Frida színdarabjának az első jelenetben éppen olyan tökéletes volt, mint az utolsó jelenet nagyanyai portréja. Törzs Jenő párhuzamosan halad Gombaszögi Fridával. Ez a kitűnő művész soha egy pillanatra sem hibázik, egy pillanatra sem ter a arról az útról, amelyet, megértve az író intencióját, kitűzött magának. Rajnay Gábor több szerencsétlen alakítása után végre igaz embert volt. Gratulálunk! Vértés Lajosról még helyen szótlanul, viszont meg kell dicsérnünk a kitűnő Smólt Istvánt, a nagy-szerű kis gyermekszínészt, Lázár Gidát és Gellért Lajost, akinek egy felvonás jutott a darabból, de mégis fejlejtéltelenné tudta tenni magát. Zombory Mercedes is jó volt kis szerepében. Szándékosan hagyjuk utólag Varsányi Irént, aki egyetlen egy jelenetében annyira megrázó tudott lenni, hogy távozása után szem nem maradt száron. A Vígyszínház megérdemelten aratta azt a sikert, amely minden bizonyonnyal a „Különös közjáték” kisérni fogja.

Megirták a lapok, hogy Titkos Ilona felbontotta szerződését a Fővárosi Operettszínházzal és barátságos uton visszaadta szerepét, amelyet a most készülő Riviera expresszben vállalt. A Fővárosi Operettszínház tehát primadonna nélkül maradt. Faludi Sándor igazgató elsősorban Honthy Hannára gondolt, mint aki alkalmas lenne a Riviera express primadonna szerepének eljátszására. Honthy Hanna azonban Abbázában üdül és vele csak telefonon lehetett felvenni az érintkezést. Tegnapi estig úgy is volt, hogy Honthy Hanna vállalkozik arra, hogy üdülését félbeszakítsa és Pestre jöjjön, de vasárnapra megváltozott a helyzet. Honthy Hanna táviratban értesítette az operettszínházat, hogy betegnek fekszik és bármennyire is szeretné, képtelen a Hercegy Géza—Katscher operett primadonna szerepét vállalni. Ebben a pillanatban az Operettszínházban tehát a legteljesebb bizonytalanságban vannak a felül, hogy ki lesz a színház következő újdonságának női főszereplője. Egyelőre primadonna nélkül folynak a próbák.

Zongorát, Pianinót!

legjobban Reményi

a Zeneművészeti Főiskola házi hangszereszenéi, Budapest, Király-úter 57.

Legkedvezőbb fizetési feltételek.

Csunya

Heléna szerelmei a címe annak a ragyogó vígjátéknak, amelynek Heléne Faszendá és Charles Murray a főszereplői. „A Csunya Heléna szerelmeinek” hősét, Louise Faszendát, jól ismeri a pesti publikum, mert sokat mulatott ennek az eredetien bájos, pompás amerikai vígjáték-színésznőnek alakításán. „A Csunya Heléna szerelmei” a „Palace” filmszínház mutatja be, amely a tanasz legkedvezőbb útra a mulatótást tűzte ki célul. Másik filmje ugyanis a „Változó peres ur” amelynek főszereplője a gyönyörű és bájos Beatrice Jay. A „Palace” filmszínház, mely mindig pompásan eltölti azt, hogy mi kell a közönségnek, két attrakciója mellé hűkezden még a legjobb és legpompásabb hirdatókat is nyújtja. A csütörtöki premier máris nagy érdeklődést előzi meg.

HÉTFŐI SPORTNAPLÓ

Biztató szezonnyitó a nemzetközi fronton

A Hungária ismét döntetlenül végzett Prágában — A tartalékos Ferencváros fölényesen győzte le a bécsi WAC-ot

Ujpest nagy gólarányú győzelmével a második helyre küzdötte fel magát — A III. ker. FC hatperces finise két pontot eredményezett

A kegyetlenül hosszúra nyúlt tél, a fagyos, jeges tavaszról után végre ránk köszöntött az első enyhe tavaszi vasárnap. Az első nap-sugarak azután egy csapásra elfeledtették velünk a tél minden keserűségét és vasárnapra ismét visszatért a publikum és elhagyott pályákra. Az Üllői-úton mintegy 10.000, az újpesti pályán pedig körülbelül 3000 nézőről számoltak be a turnikék.

De ha nem panaszkodunk az időjárásra, még kevésbé lehet panaszunk a sportbeli teljesítményre. Két nemzetközi és két bajnoki mérkőzést szerveztek a futballközönség asztalára. Igaz, hogy az egyik nemzetközi összejáratnak Prága volt a színhelye. A Hungária látogatott el a cseh fővárosba és a Sparta ellen végzett 1:1 arányú döntetlenre győzelmeinek is belélt.

A Ferencváros otthonában látta vendégül

a bécsi WAC-ot, amelyet

3:1 arányban győzött le.

A bajnoki programon két mérkőzés szerepelt. Kifutó napja volt Újpestnek, amely 7:1 arányban győzte le a Budai „33”-asokat.

Ujpest e győzelmével a második helyre került.

A második bajnoki mérkőzésen a III. ker. FC találkozik a Vasasokkal. Az óbudai fiúk olyan finist vágtak ki, hogy

hat perces alatt két gólt rúgtak és ezzel megszerezték az annyira szükséges két bajnoki pontot.

Az elmúlt bajnok vasárnap mérlegével — a csokna bajnoki forduló ellenére is — meg lehetünk elégedve. A tegnapi mérkőzésekről alább részletesen beszámolunk.

A tavaszi szezon első nemzetközi győzelme: Ferencváros-Wiener AC

3:1 (2:0)

A tűző nap és északi szél nem bizonyult elegendő erőnek, hogy az Üllői-úti pályát felszárítsa és így meglehetősen mély talaj fogadta a nemzetközi mérkőzés résztvevőit. Már maga ez a körülmény elegendő volt arra, hogy

az írásbeli talajon nem alakulhatott olyan játék, amely a nemzetközi mérkőzéseknek fix bázist nyújtott volna.

Természetesen az a körülmény egyformán sújtotta mindkét csapatot és hogy ehhez a küzdelemből a Ferencváros került ki győztesen, az a magyar futballudvás újabb diadalát jelenti.

A Ferencváros minden tekintetben magasan felülte állott ellenfeleink.

Nagyobb iskolázottsága, amely taktikai és technikai tekintetben a játék vezetését a maga részére biztosította, olyan előnyt jelentett számára, amelyet a WAC nem hogy nem tudott behozni, de még megközelíteni sem tudta.

A fiatal bécsi csapat a mezőnyben jól megállta a helyét,

de a kapu előtt csődöt mondott minden tudományra. Már a tartalékos ferencvárosi felderítő elegendő volt, hogy a félre, de ér olyan szűkre bécsi csatárokat sakkból társas, viszont a lendületes támadások minduntalan részt vettek a bécsiek védelmében.

A Ferencváros védelme nem állott túlnehéz feladat előtt. Biz-

tosan verte vissza a könnyű csatársor támadását. Papp kifutó utódja lesz Hungler II-nek. A felderítésben a tartalék Lyka és Obiz jól megoldották feladatukat, bár a nehéz pályán alapos próbára tette a passzoló tudományukat. Bakoni keré fordába jönni, a tulzatos jorszított technikát megoldásokat azonban elhagyhatók és inkább a szélsőket kellene foglalkoztatni. A csatársorban Tokács II., a „mindenes” Turay és Kohut tűntek ki. Utóbbi úgy játszik lassan, de biztosan formában jön. Ümbizalmat megjelölt a vállakozó kedve, több sikerült lenyúlásának és lövéseinek tapasztaltak a nézők, bár gyakran elragadta ilyenkor régi hibája: önző volt.

A WAC csapatában nyúcsenek, szitók Főerőssége a védelme, amelyben Hiden kapus különösképpen klasszis és nélküle a csapat sokkal súlyosabb veresé-

A Hungária a hatodik találkozóon sem tudott győzni Prágában

Hungária—Sparta 1:1 (0:1)

Prága, március 10.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése). A tavaszi szezon első kiemelkedő nemzetközi mérkőzése iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg Prágában. A Hungária—Sparta összejáratja a hatodik találkozóon is döntetlenül végződött, amely abban különbözött az eddiektől, hogy teljesen irreális talajon folyt le.

A hirtelen beállott olvadás ugyanis a pályát egy részét teljesen víz alá borította, amelyet súlyosított az a körülmény, hogy sok helyen pár centiméteres jég réteg fedte a talajt.

A Hungária híven hagyományaihoz, ez alkalommal is méltó reprezentánsa volt a magyar futballnak.

A játék első felében lényegesen jobb volt ellenfeleink, ellenére annak, hogy a Sparta vezetett a játék eme periódusában. A második felében is nyilvánvaló fölényben játszott a Hungária, bár

a lipsei bíró, Fuchs érezhetőleg nyomta a magyar csapatot.

A Hungária csapata mint együttes, kiállotta a legszigorúbb kritikát. Valamennyi játékos ki-játszotta legjobb formáját, de mégis ki kellett emelnünk Kibber, Wéber és Hírzer leg-első-rangú játéka.

A Sparta kemény, nagy ellenfeleink mutatkozott, amely Kolonyáynál erősítette meg csapatát, akinek vezérlele a

a cseh felderítő remek teljesítményt nyújtott.

Fiatlokkal feltrissztelt csatársora azonban egyelőre még igéret.

A játék a Hungária támadásával indul és nagy meglepetésre kezdeti lendületével mintegy 20 perces keresztül kezében tartja a játék irányítását. Hochmannak ugyancsak sürűn akad dolga, bár sok célt tévesztett labda hálója mellé került. Lassan a csehiek is formába kerülnek, anélkül, hogy Németh hálója komoly koronázása a csehek térékséit: Silyu kitér és első lövése Németh hálójaba jut! A Hungária mindent elkövet a kiegyenlítésért, de sikertelenül.

Szűnet után a Hungária szelíbbé-szebb támadásokkal ismét magához ragadja a kezdeményezést, de a Sparta felderítőre és védelme szűrtőlán ellenlét a meg-megújuló rohamoknak, és a mégis sikerül az átlósor: a szerencse is

segít szenvedett volna. A Becher—Grohman-bekkapr típusa a szorgalmas, romboló hávéd-játékunk. A felderítésben Jamt tűnt fel, de ok-talanul durva, Bűk és nagy tehetség. A csatár-sorban Weisz gyorsaságával és gőljával, Walz-hofer lövéseivel emelkedett ki.

A játék

A Ferencváros támadásaival kezdődik és már az első percekben Hidennek bőven van alkalma tudása csillogtatására. Erőltén WAC-támadá-sok után ismét a Ferencváros veszi át a játék irányítását és a 20. percben Braun ugyanó adja „háza” a labdát, amely a sárban elakad, Kohut elfojja, hatalmas lövése a védelemről Turay elé pattan, aki megszerzi a vezetést (1:0). A WAC Walzhofér lövése révén először jut most komolyabb szóhoz, majd a 23. percben Takács lövését Grohman kézzel védli. A meg-tilt 11-esből Takács II. lövését Hiden védli! A Ferencváros állandó fölénye közben a 34. percben Lyka megérül és kiáll, helyére Turay vo-nul, míg ennek helyét Toldy foglalja el. A 40. percben Takács II. offszájd gólt lö, amelyet a bíró érvénytelenít. A következő percben Lyka beáll és a komplett csapat most már a 43. percben Kohut révén második gólját szerzi, aki Szedlcsnek beadását Becher fejének érintésével a hálóba fejtli (2:0).

Helyesre után

A „Fradi” hatalmas iramot diált, amelyet a WAC részben átvesz és előbb Nausch szűkítő-sével Huber lövése ad Amseinek munkát, majd az 5. percben Walzhofér tiszára juttassa Weisz, akinek éles, helyezett lövése a hálóban akad meg (2:1). Most Kohut elemében van, de rész-ben önzősége miatt nem tud eredményt elérni a Ferencváros. A WAC viszont a kapu előtt tehe-telen. A 17. percben Koszta Kornej Szedlcs-csel nem éri el, Kohut viszont tisztán kapja a labdát és zúgó bombája, miután Grohman let-eríti — a hálóban akad meg (3:1). A 20. percben Jamt durván betelapolt Kosztába, aki vissz-szarog, mire a bíró mindkétjátékot kiállítja. A csokna csapatok küzdelmének most a Ferencvá-rós irányítja. Hidennek gyakran nyílik alkalma tudása csillogtatására és sok rúgás van, hogy csapatát a mérkőzés hátralévő részét jól nélkül út meg.

Bíró: Csárdás Gusztáv.

segítségre siet a cseh kapuvédőnek.

A 30. percben végre sikerült a kiegészítés! Opatka komorrugása pontosan szál Kalmar fejére, aki védtelenül pendekiezési helyre juttatja a labdát.

A Spartának most a közönség siet segíté-sére. Biztatására a cseh csapat hallatlan erő-feszítést tesz a győzelem kiérészközölására, de a két-kehérek pompásan állják a küzdelmet. Hírenek egy 20 méteres bombaszórádrugása a kapufáról pattan vissza, ami hallatlan igazsá-gat vált ki. Az utolsó percekben ismét a Hunga-ria támad. Molnárnak egy 16-os pontól kapusból a kapura ragyog lövése ugyancsak a kapufáról pattan vissza!

A Sparta most teljesen beszorul saját tér-letébe,

szinte szóhoz sem jut. Lövés-lövés követ, de a kapu előtt tömörülül falanszerű minden labda visszapattan, úgy hogy a Sparta örüle-telt a végén a döntetlen eredménynek.

Az újpesti csapatban duzzadó erő nagy gólarányú győzelemmel robbant ki vasárnap

Ujpest—Budai „33” 7:1 (4:0)

Szuperlatívusokat kellene használnunk, ha a krúnika objektív tollával akarnánk hozzá-nyulni ehhez a mérkőzéshez, amelynek szebbel, érdekesebbel, változatosabbal, nívósabbal már régen láttunk magyar pályán.

Előny, szenzációja volt ez a bajnoki küzdelem az elmúlt vasárnapnak.

Azok az értelek, amelyek eddig szungogták Ujpest csapatában, tegnap felszínre kerültek és védősgóllal kiróbbantak a Budai „33” ellen le-játszott mérkőzésen.

Nem tudjuk, hogy kinek nyújtott el előbb az elismerés pálmáját? Az újpesti csatársornak, amely mindent először lendülettel, szenzáció-s stílusban, a futballkulturára raffiniált eszközeinek igénybevételével csapott le ellenfeletre, a védelem kulturált játéka, ahonnan, mint a szikla-falról pattantak vissza a támadó-kísérletek, avagy a felderítő nagygyűrt teljesítményéről, amelyet állandó kontaktust teremtett a védő-s támadó-csapatrészek között.



A „Benzit-szappan”-nal az olajos, gép-szíros, kulinárisos kezet pillanatok alatt, hideg vízben is teljesen tisztára moshatja. Szere-lőknek, autózézőknek, vasipari munkások-nak, gépkezelőknek stb. ezért nélkülözhetet-len. A piszkos munkaruhák kimosásánál is meg fogja látni, hogy mit tud a „Benzit-szappan”; szennyoldó erejének a legma-kacsabb piszok-, zsír-, vagy olajfolt sem ké-pes ellenállni.

Ma már a legtöbb háziasszony azt is jól tudja, hogy

nagymosáshoz „Benzit-szappan”-t kell használni, mert ennek szennyoldó hatása a ruhából a piszkot csodálatos gyorsasággal távolítja el.

„Benzit-szappan”-nal játék a nagymosás

Nehéz feladat volna külön-külön kiemelni az újpesti játékosok egyéni teljesítményét. Meg kell azonban emlékeztünk Auer szűkületen kíváló csatárjátékáról, Spitznek a művészi tel-jesítményhez közelítő technikai trükkjeiről, a bal-főrcsapat Kézdő igazi hátvédjátékáról, a bal-tal Acht ígves és önfeláldozó védéséről és Wilhelmá pompos felderítőjátékáról.

Amikor azonban kellekpeppen méltattuk Uj-pest csapatának kifutó teljesítményét, nem hagyjuk figyelmen kívül a Budai „33”-asokat is. A nagy gólarányú vereségből hiába lenne hátrányos következtetéseket levonunk a bu-dai csapatot illetően.

Az újpesti bajnoki küzdelem során ma-gyan sokan fognak kellemesen eszlódni a Budai 33-asok legénységében,

amelynek tagjai közül Löwy, Ticska és Kalle-necker emelkedtek ki.

Ujpest hatalmas lendülettel kezdett és P. Szabó már a 2. percben védhetetlen góllal sze-rezte meg a vezetést csapatának. A második gól azonban már 18 perig várta-otl magára. Strók beadását Auer fordulósól juttatta a hálóba. A 20. percben Oláh megérül és rövid időre kezdőcsapatunk várt. A Strók nevéhez fűző-dő harmadik gól a 33. percben esik, majd Auer lövi a negyedik gólt a 37. percben.

A második félidő górsorozatát ismét Auer nyitja meg a 6. percben. Egy percre a hálóba hszendeszt vél és a megiltit tizenegyesből Steiner szerzi meg a budai csapat egyetlen gólját. Uj-pest sem marad sokáig adós és egy perc múlva Wetzler lövése tényleg Lantos hálójában, majd Auer beállítja a negyedik gólt.

Bíró: Bíró Sándor.

A III. kerületiek a finisben verték meg a Vasasokat, akik óvás alatt játszották le bajnoki mérkőzésüket

III. ker. FC—Vasas 2:0 (0:0)

A mérkőzés megtartása elé váratlan akadá-lyok górdültek. Az abnormális hideg, napok-nap kemény fagyott talaj az utolsó két enyhe napon fel engedett és a mely sár tényleg alkalmatlanná tette a pályát a bajnoki mérkő-zés megtartására.

Ezt konstátálta a bíró is, akinek öltözője he-ves szócsalát színhelyre változott.

A Vasasok tiltakoztak a bajnoki mérkőz-és megtartása ellen.

szemben a III. kerületiekkel, akik az ellenkező-jét követelték a bírótól, aki pedig a megejtett talajviszálát után már le is futta a meccset.

A publikum ezalatt ugyancsak a bíró ellen lázongott és követelte a mérkőzés. Hírek ter-jedtek el arról, hogy a pénztáratát is megos-trontrókk, követelvény a jegyek visszaváltását. Ebben a hangulatban jött be a bírótólövése Seiget Imre, a Ferencváros igazgatója, majd Rosenberg Emil dr., az országos intéző-biztós-ág elnöke, akik valamennyien igyekeztek a bírót véleményükre meggyőztetésére bírni.

Végül is Fodor Henrik dr.-nak, a FLASz főit-tárának interveióciójára a bíró még egyszer fe-lülvizsgálta a pályát és ezután bizonyos fölle-tetek kiszabása mellett

engedélyezte a meccs lejátszását.

A Vasasok már előre bejelentették a bírónak óvásukat. Amikor a Vasas csapat megjelent a pályán,

a községvis viharosan tántolt ellene. A futtykoncerthől bőségesen kijutott egyébk-ént a bírónak is. Talán ez a döntés adott szárnyat a Vasas-csapatnak, amely dacos akart

FÁJÓS ÉRZÉKENY LÁBAK APOLÁSA

NEVES, VÁLTOZÓ IDŐ KÖZÖSSÉ A LÁBAKAT

KIÚJÁK A FAGYÁSI BANTALMAK

Egyszerű módon, mely nem is költséges, meg-szabadulhat egy csapásra a lábántalmainktól, egyszerűsággal a legközelebbi tyukszeméltől is. Átlásan lábat 10 percre jó meleg lábfür-dőben, melyben előzőleg egy evőkanálnyi Rókus-lábsó feloldott. A Rókus-lábsó-fürdő erősítő, jótékony hatása folytán a fagyási bántalmak, felrepedések, fájdalom érzés, égések megszűnnek. Sőt hosszabb átá-lás után a Rókus-só behatol a bőrkeménye-deskákba és tyukszemekbe és annyira megpu-hítja, hogy azok kés vagy borotva nélkül il-lésválthatók. A Szent Rókus-lábsó-fürdő meg-akadályozza a bőrkeményedések meg-gyógyulását és a legelhanyagot-tabb lábákat is tökéletesen rendbe-hozza. Egy nagy csomag Rókus-lábsó ára 1 pengő 28 fillér. Kapható gyógyszer-tárakban és drog-riákban. Ha valahol nem kaptá fordult jon a budapesti Szt. Rókus gyógyszer-tárhoz VII. Rákóczi-ut 70.

rásal fekdült bele a játéka és a mérkőzés első periódusában szőhöz nem engedte jutni ellenfelét, amelynek az ellenszemet és a rosszabb pályát juttatta a sora. Az első félidő ugyiszóval teljes egészében a Vasasok föléje volt és igen sokszor

csak a szerencse mentette meg a góllól az öbudaikat kapuját.

Gól nélkül végződött tehát az első félidő, nagy előnyre a III. kerületieknek, akik szűn után jutottak jobb körülmények közé. Az erejével takarékosan gazdálkodó III. kerületi csapat most már ostrom alá fogta a Vasasok kapuját. A Vasasok csapatán most már érzékelhető volt az első félidő föléje irama és az imákok hatalmas szőrnői talajviszonyok káros hatása. Percről-perce fogott az eső és a defenzívára vonult csapat erőteljesen és bámulatreméltó energiával védekezett a 39 percre. Tovább már nem futotta az erőből. De ekkor is egy védőjátékos fatális pechje pecsételte meg a csapat sorsát.

A III. kerületiek balszárnya által kezdeményezett egyik támadás folyamánként Rogonyi startolt a labdára, ám a döntő pillanathoz megcsúszott és Schiller a megelépett Szulik hasa által beletette a labdát.

Már perc hiányzott ekkor a befejezéshez. Erthető tehát, hogy a Vasas-csapatot, — amely már egy keszervesen megszerzett pont bírtokában érezte magát — deprimálta a balsiker, amelyet követett a 44. percben a másik —

Burger hendzset vételei és a megélt tizenegyet Senkey védhetetlenül befűtötte.

Már az újrakezdéshez nem is volt idő. A Vasasok játékosai a teszt kimerültségig ájuldozva hullottak az öltöző padjaira. Vezetői kijelentették, hogy

óvással élnek a lejátszott mérkőzés ügyében.

Az óvat árán építik, hogy a bíró első ízben alkalmatlannak nyilvánította a pályát, majd néhány szövegről vezérelt pressziójára a rendelkezési visszavonta.

Az irradált talajon lejátszott mérkőzést a fenti körülmények figyelembevételével mellett is megérdemelten nyerték az öbudaik, akik állóképességük bizonyították ellenfelüknek. A következő védelem mellett Dróser és Konyor, nemkülönben a Remmer-Buzó-Fried-Eszter állítású fedezetosor kitűnő játékaikkal közönséget a győzelemre. A Vasasok együttesében szintén a következő játékosok, valamint Fröhlich, Tóth és Hlmaner játéka emelkedtek ki.

Bíró: Magyar János.

Mérkőzések, amelyeknek résztvevői nem vállalkoztak bajnokira . . .

Nemzeti-Bástya 3:2 (2:0)

Szeged csapatának, a Bástyának találkozik a Netteivel barátságos mérkőzéshez illő igazi barátságos hangulat jegyében folyt le. Mindkét csapat meglehetősen kímélte magát és az akciókat a kapu előtt energiátlanúság miatt nem tudták befejezni. A puháságbán a három tartálékkal játszó Bástya jurt elől, amit bizonyít az is, hogy a játéki legnagyobbrészt a szegedi lélegység volt frontban, de a szegedi csapat indított támadásokat a csatáros tagjainak legmagtabb játéka miatt nem kísérhette eredményre.

Az első félidőben a Bástya támad, majd változatos játék után a 20. percben egy Nemzeti kombinációval kifolyogó Benedek kiütésével véd egy üles lövést, azonban a szemféltés Horváth a kiütést labdába a hálóba helyezi. A gól után a Bástya elkeseredett de eredménytelen támadásokat intéz a Nemzeti kapuja ellen. Egy vezérlés lerohanásból kifolyogó Horváth üles lövése kapuját ér, majd a 36. percben ugyancsak Horváth hozza a lövést a kijutó Benedek átadására utat talál a kapuba.

A második félidő Bástya-támadások kezdődik, amelyeknek meg is van az eredménye. Passiók szöktetik és a csatáros ajtózsúpa az egész védelmet, a kijutó Gallina mellett hálóba gurítja a labdát. Mindenképpen egyenlített vá, mikor Odri félmagas lövéssel megszerzi a Nemzeti harmadik gólját. Ezután ismét a Bástya támad, egyenlítőni már nem sikerült, de Schwarz félmagas lövéssel szöktet az eredményen.

Bocsány-Kispest 3:1 (1:0)

Debrecen, március 10.

Ezer főnyi közönség előtt, a Díszegyetem sporttelepen folyt le a Bocsány és Kispest csapatának barátságos mérkőzése. Szép, napfényes idő kedvezett a játéknak, de ennek ellenére a küzdelem nem volt reális, mert a teljesen felszánt pályán a játékosok csak nehezen mozoghattak. A Bocsány a mérkőzés egész ideje alatt láthatóan könnyebben volt és megérdemelten aratta győzelmét.

A mérkőzés első Bocsány-támadással kezdődött. Az 5. percben Dudás elbukatta Vincét, amiért a bíró tizenegyet ítélt Kispest ellen. Semler a hirtelen rugásból berugta a Bocsány vezető gólját. Ezután változatos mezőnyjáték alakult, Kispest kapujánál veszélyes helyzetek egész sora adódik, amelyeket azonban a Bocsány nem tudott értékesíteni, bár Tekei többször kapuját lőtte.

A második félidőben ugyancsak Bocsány-támadással indult a mérkőzés. A 7 percben Semler bombaszzerű lövést ítélt Dienes bravúrosan átadta, de a püssapatnál labdát ugyancsak Semler védhetetlenül a kapuba helyezett. A 16. percben első kispesti támadás kezdődött és a tizedik Detrich mellett Greszovszky berugta Kispest első gólját. Ezután a Bocsány ismét támadásba ment át és a 27. percben Markos szabad-rúgásból Vincze a hálóba helyezte. A mérkőzés változó mezőnyjátékkal végződött. A Bocsány csapatából dr. Fehér, Keveczky, Telek, és Semler, valamint a Bocsány új játékosai, Bagdán tünnek ki, Kispest csapatában Dienes kapus, akik személtési védéselt a közönség több ízben megtáplálta, valamint Wéner és Dudás játéka emelkedtek ki.

Somogy-Pécsi VSK 7:1 (1:1)

Kaposvár, március 10.

A Somogy vasárnap a Pécsi Vasutas SK-4 léltá vendégül barátságos mérkőzésre. A tréning elején tartó vasutasok csak az első félidőben bírták a mély talaj farsadalmát. A második félidőben összseroppant vendégcsapat ellen azután a Somogy szép iskolajátékkal fölényesen győz. A Somogy gójlait Strakovitz (3), Weisz (2), Kovács és Gaszár (1—1), míg a PVSK-t Forról kivált.

Pécs is bevonult a vidék botránykrónikájába

Tegnap volt a bajnoki start a második ligában és az első csenka bajnoki fordulón összesen három meccset bonyolítottak le. A mérkőzésekről az alábbiakban számolunk le.

Turul-Pécs Baranya 2:2 (1:1)

Pécs, március 10.

A Pécs-Baranya vasárnap játszotta első bajnoki mérkőzését a Turul FC-vel, amely rendkívül izgalmas felőlyást mutatott. Az első félidő a Turul FC fölényével indult, de később a mérkőzés rendkívül eldurvult. A vezető gólt Tritz féven a Pécs-Baranya szerezte meg, amelyet Sefcsik egyenlített. A második félidő első percében a Turul Lengyel révén berugja a második gólt, de a Pécs-Baranya Halas révén ki egyenliti. Elkeseredett harc indult most a győzeleméig, amely végül is a 29. percben kibörtant botrányhoz és a mérkőzés félbeszakításához vezetett. A tribün közönsége, amely már eddig is izgatottan figyelte a bíró intézkedéseit, beavatkozott a meccsbe és

egy kormer alkalmával az állóhelyről követelték a kormer rugó vendégjátékosa.

A bíró azonnal lefújta a mérkőzést, figyelmeztette a közönséget, majd jelt adott a rugásra, de ekkor ismét kövek érték a Turul játékosait.

A Turul ekkor a közönség sírdalával közönséget levonul a pályáról az öltözőbe, ahol a rendezőség és a rendezőség — azzal, hogy minden körülmények között biztosítani a játék befejezését — kapatták ki a Turult, hogy visszamenjen a pályára.

A Turul erre nem volt hajlandó, mire dr. Juhász Attila bíró a szabályzerű 5 perc elteltével lefújta a mérkőzést. A félbeszakított mérkőzés ügy természetesen a profszökevény illetékes bizottságnak fogja foglalkoztatni és ezzel Pécs is bevonult a vidéki botránykrónikába.

Rákospalota-Zala-Kanizsa 3:1 (2:1)

Nagykanizsa, március 10.

Téridg éri sárban és vízben tartották meg vasárnap délután a Rákospalota-Zala-Kanizsa bajnoki mérkőzést, amelyet minlegy 800 főnyi közönség nézett végig. A mérkőzés heves irányban indult, de a pályát elborította mély sár lehetetlenné tette a lendületes játékokat

A játékosokat annyira elborította a sár és a víz, hogy a mérkőzés folyamán többször kellett drésszet cserélniük.

A vezetést Zala-Kanizsa szerzi meg, a 12. percben Farkas és Limbec kollíziója közben Bakonyi gólt fejel Rákospalota kapujába (1:0). A 19. percben Rákospalota felnyomul és szabályellenes és el, amelyet Reiszner 20 méterrel behúzatlanul értékesít. A 35. percben Seiden erős lövéssel megszerzi Rákospalota második gólját. A második félidő eleje változatos mezőnyjátékkal telik el. A 35. percben az előrehúzódti Kanizsa védelmem keresztül tör a Rákospalota csatársora és Lauko 11. a kaput is kicselezve bebiztosítja a győzelmet. A nehéz pályára annyira kimerítette a játékosokat, hogy mindkét csapat tagjait valóságos támogatni kellett, amikor a mérkőzés végén az öltözőkbe tértek.

Jászérváros-Bak TK 6:2 (2:2).

A Bak tehetséges fiatalokból megszerzett csapata csak az első félidőben tudott ellentállani a Jászérváros rutintörő csatárai által vezetett rohamának. A 35. percben a második félidőben összseroppant és kénytelen volt magát megadni sorsának.

17.000 néző a Rapid-WSC mérkőzésen!

Bécs, március 10.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.)

A hírtelen beállott olvadás a mérkőzések megtartását komolyan veszélyeztette, de az utolsó pillanathoz megcsúszott, amennyire sikerült a pályákat használható állapotba hozni. Egyedül a Brigittenau—Storan mérkőzést kellett jobb napokra halasztani.

Vienna—Wacker 3:2 (2:0). A Vienna már 3:0 arányban vezetett.

Admir—Austria 3:0 (1:0). Az Admira nagy formában van.

Rapid—WSC 3:1 (2:0). 17.000 néző!

Külföldi futballeredmények

Milano—Berlin 4:2 (2:2)

Berlin, március 10.

— A Hétfői Napló tudósítójának távirati jelentése. —

Tizenegyszeres főnyi közönség jelenlétében ütközött meg a két város válogatott futballcsapata ma Berlinben s a közönségnek vértalanul magas nivájo mérkőzésben volt része. Különösen az első csapat ragyogtatja nagy tudását a berlini csapat csak egy félidőben keresztült tudott elérni rohamokkal. A második félidőben azonban a jobb kondícióban levő olaszok — miután teljesen fölérték a berliniek ellenálló-képességét — fölényesen győztek.

Az angol Noos bíró erős kézzel kitűnően vezette a mérkőzést.

A Vasasok csapata nyerte a tizedik Thomka-emlékversenyt

Szép napfényes időben folyt le a BEAC tizedik Thomka Áron emlékversenye, melyen a MAC Milanóban indult három legjobb futóján kívül ugyiszóval minden számbavevő hosszútúróknak elindult. A látványos építkezések miatt megváltoztatott terepen folyt le a verseny, mely azonban látványosságának a legjobb akarat mellett sem volt mondható: lévén az egész versenyből az indulás meg a beérkezés látható.

Az egyéni versenyt — mint előrelátható volt — az ismét jó formában lévő

Kultsár biztalan, minlegy 30 méterrel nyerte a meglepetésszerű második Gergely (Vasas) és a szépen futó Bejczy előtt.

A csapatversenyben már nagyobb volt a küzdelem s azt, ha minimális pontarányal is, de

Szerb harmadik, Belloni ötödik, Gyulai huszonekettedik a Gazetta dello Sport milánói versenyén

Milánó, márc. 10.

A Gazetta dello Sport vasárnapi nemzetközi versenyén Szerb, Belloni és Gyulai személyében három magyar vendégátléta vett részt.

A győzelmet a nálunk is ismert Lippi ragadta magához 36 perc és 47 másodperces idővel.

Szerb Elek 37 p. 08 mp.-cel a harmadik, míg Belloni Gyula ötödiknek futott be a célba, megelőzve a milánói Pratoval. Rossz napja lehetett Gyulai Gábornak, aki huszonekettedik lett.

A Birközövetségben dúló pártpolitikai villongások már a birközóteremnél tartanak

Weiss Richárd és Radvány Ödön távolmaradtak a válogató-versenyről

A Birközövetségben a Műegyetemen tartotta meg vasárnap délelőtti utolsó európai bajnoki válogatóversenyt. Előrelátható volt, hogy a szövetségi tanácskozásastánál megindult nagy lángjai ki fognak csapni a birközövetségig. Így is történt, bár ott még nem tartunk, hogy az egymással harcban álló egyesületek versenyzői is résztvegyenek egyesületi sportpolitikai hasábnan.

Az európai bajnokság válogatóbizottságának tagjai közül egyedül Varga Béla dr. jelent meg. Weiss Richárd és Radvány Ödön távolmaradtak a válogatóversenyről.

Helyettük viték Kossuth Ferenc és Csillag Miklós vettek részt a bizottság munkájában. A kijelölt versenyzők közül Magyar Armand és Bodó Rajmund hiányzott.

A válogatóverseny az alábbi eredményekkel végződött:

Zombor (MAC) győz Gyarmathy (Testvérség) ellen.

Tunyoghy (FTC) győz Károlyi (UTE) ellen.

Szabó (MAC) győz Ferenczy (KAC) ellen.

Kárpáti (UTE) győz Benkő (MAC) ellen.

Fehér (Testvérség) győz Surányi (MTK) ellen.

Bede (MAC) győz Tasándi (MAC) ellen.

Tunyoghy (FTC) győz Mátura (MTK) ellen.

Dömény (UTE) győz Surányi (MTK) ellen.

Zombori (MAC) győz Székfi (Kaposvár) ellen.

Az európai bajnoki válogatás eddigi eredménye:

Légsúly: Zombori (tartalék: Gyarmathy). Könnyűsúly: Kárpáti (tartalék: Surányi). Középsúly: Tunyoghy (tartalék: Mátura). Nagyközépsúly: Zombori. Nehézsúly: Székfi.

Uj döntőmérkőzést rendelt el a válogatóbizottság egyrészt Tasándi és Fehér, másrészt Szabó és Dömény között. A döntőket kedden este ismétlik meg a Műegyetemen.

Piller György a legjobb magyar all round-vívó

Betejezték a Tiszti VC harmas összetett versenyt

Szombaton és vasárnap délután került sor a Tiszti Vívó Club harmas összetett versenyének utolsó, legnagyobb érdekfeszítéssel várt számának, a kardvívásnak lebonyolítására. Az eddigieknél is nagyobb számban, összesen negyvenegyen léptek szombaton, délután a plansra és nyolc csoportban küzdöttek a középdöntőbe való jutásért. Az egyes csoportokból három, összesen huszonegyen került a középdöntőbe. Szélgényi visszalépett. A középdöntős közelembe a késő jégy nyertek befejezést és a következő tíz vívó kvalifikálta magát a döntőre. Bogen, Nagy Ernő, Piller dr. Tóth, Híthányi, Hatz, Kabos, Pinal, Idányi és Gótsák. Nagy meglepetést keltett a középdöntőben az idegesen és fúrdant mozgó Radnitski, az egyik favorit kiesése. A tíz döntős küzdelme vasárnap délután hét órákor kezdődött a Tiszti VC vívóteremben, nagyszámú előkelő közönség jelenlétében. Az elsőgészt fej-fej mellett küzdöttek a favorit Piller és a fiatalos lendülettel előretört veterán dr. Tóth Péter. Vegül is két-két vereséggel holttversenyben végeztek. A döntő aszóban Pillerrel lett 5:1 arányban megérdemelten a győzelemi pálmá. Verseségt csupán Tóth dr.-lől

megérdemelten nyerte a „Vasas” fiatal együttese az MTE előtt.

Részletes eredmények:

Egyénileg:

1. Kultsár István (MAC), 27 p. 47.6 mp. 2. Gergely József (Vasas), 27 p. 56 mp. 3. Bejczy Lajos (MAC), 27 p. 59.4 mp. 4. Ferinagy (MTK). 5. Ouzsuth (MTE). 6. Lindner (Vasas). 7. Járó (MTE). 8. Marcsini (ESC). 9. Juhász (UTE). 10. Kócskó (MAC). 11. Hrenyovszky (MAC). 12. Pető (MTE). 13. Balogh (Vasas). 14. Dianicska (Vasas). 15. Leichtag (UTE). 16. Gégény (ESC).

Csapatban:

1. „Vasas” 52 pont. 2. MTE 54 pont. 3. MAC 77 pont. 4. ESC 93 pont. 5. UTE 106 pont. 6. MTK 155 pont.

és Kabostól szenvedett. Győzelmének titka nem annyira technikájában, amely meg sok csiszolásra vár, hanem páratlan tempóérzékében rejlik. Dr. Tóth vívása nagy meglepetést keltett és gyakori oviációra adott alkalmat. A veterán vívó, fiataloknál megszégyenítő előnnyel küzdött és nagy rutinjával mindenképpen megérdemelte az előkelő második helyet. Piller 4-4-re verte le az első helyért vívott előnnyel aszóban kénytelen volt meghajolni a fiatal egyenes elölt. Két vereségt Fialatól és Hatztól szenvedte el. Harmadik helyre nyugodt, szép vívásával Bogen került. Negyedik helyre a balkezes, sokszoros peches Kabos küzdötte fel magát, aki igen szép vívást produkált.

A kardverseny végős helyeseli sorrendje:

1. Piller György (MAC) 7 gy. 2. Dr. Tóth Péter (MAC) 7 gy. 3. Bogen Albert (Tiszti VC) 6 gy. 4. Kabos Endre (VAC) 5 gy. 5. Fiala Ferenc (MAC) 4 gy. 6. 12 kaptot tus. 6. Idányi Ferenc (Békési VC) 4 gy. 13 kaptot tus. 7. Hatz Ottó (Tiszti VC) 4 gy. 14 kaptot tus. 8. Dr. Tóth László (Vén Fűk) 3 gy. 7 kaptot tus. 9. Gótsák János 3 gy. 8 kaptot tus. 10. Nagy Ernő (MAC) 2 gy.

A kardversenyben befejezést nyert a kard, tőr és párbájos fegyveremkekből összetett harmas verseny, melynek első megrendezésével a Tiszti Vívó Club eléggé meg is méltótható volt munkát végzett a magyar egyetemes vívó-sport fellendítése érdekében. Örömmel hallottuk, hogy a díjakat kiosztó Hólvly alezredesét, hogy a Tiszti Vívó Club a jövőben rendszeresíteni kívánja ezt a versenyt, amely kétségtelenül hivatva lesz arra, hogy a nálunk elhanyagolt tőr- és párbájos-vívás fejlődésére új lendületet adjon. Az első alkalommal megrendezett harmas verseny győztese Piller György MAC lett, aki kardban és épében az elsőgészt szerezte meg és tőrben is a jó nyegedik helyen végzett. Személyében mindenképpen arra való vívó nyerte el a legjobb magyar all round vívó bizsike címét Bogen Albert második helye is teljesen megérdemelt, mért minden fegyveremben egyenlítőni, biztos immunkával az elsősközött végzett. A többiek messze mögötte maradtak pontszámban az első két helyezettnek, aminek magyarázata az, hogy egy-egy számban vagy nem indultak, vagy helyezetlenül végeztek a harmas versenyen. A verseny nagy fúvori, aki tőrben első, épében harmadik volt, kardban kiesés a középdöntőből a tizenötödik helyre került, ami vérdöntőben előtűtöte őt az első két helytől. Hajdu János, aki tőrben és épében az elsősközött végzett, kardban nem indult és ezzel magyarázható hetedik helye; dr. Tóth az épében nem indulván a nyolcadik helyre szorult. A fiatalok között Hatz és Nagy Ernő szerepeltek legszébben.

Az összetett verseny végős ponteredménye:

1. Piller György (MAC) 6 pont. 2. Bogen Albert (Tiszti VC) 13 pont. 3. Kálnitzky Gusztáv (Tiszti VC) 19 pont. 4. Hatz Ottó (Tiszti VC) 19 pont. 5. Nagy Ernő (MAC) 27 pont. 6. Dunay Pál (BBTE) 27 pont. 7. Hajdu János (Santelli Isk.) 29 pont. 8. Dr. Tóth Péter (MAC) 30 pont. 9. Idányi Ferenc (Békési VC) 32 pont. 10. Nagy Mihály (Tiszti VC) 35 pont. 11. Dávid József (Tiszti VC) 39 pont. 12. Witz Pál (MTK) 45 pont. 13. Hechs László (MAC) 49 pont. 14. Dingfelder Imre (RAC) 53 pont. 15. Vitéz dr. Papp László (Tiszti VC) 56 pont. 16. Kabos Endre (VAC) 57 pont.

Vasárnapi sporthirek

× Petschauer Attila első startja a legközelebb eldöntésére kerülő I. osztályú kárdesapatt-bajnokság küzdelme során lesz, amikor klubjának, a Nemzeti Vívó Club csapatának színeiben látjuk viszont a planson Petschauer Attilát. Sportkörökben nagy érdekfeszítéssel tekintenek a kárdesapattbajnokság elé, amelynek — össze-tételenél fogva — éppen Petschauer klubja a legesélyesebb favoritja.

× Botrányba fulladt a MAC—BBTE kosárlabda mérkőzés. Vasárnap délután tartották meg a BBTE klubjának kosárlabda körmérkőzésének ötödik fordulóját. A közönség mérgeskedés közlül csak a MAC—BBTE mérkőzést tartották meg, mivel a WAC csapata nem jelent meg. A MAC—BBTE-mérkőzés azután a második félidő 13. percben sajndatosa botrányba fulladt. Ekkor ugyanis a bíró kiállította mindkét csapat egy-egy magáról megfellekedezett tagját, mire néhány leigazolt néző berohant a pályára s nem teltt bele egy perc sem és dítlanos verekezésbe fulladt a szőpnek indult mérkőzés. Itt is, ott is jöttek emelkedtek a letegebb és az állítólagos szőpnek csak hosszú percek múltán csillag.

A továbbiakban azonban a MAC Zuber szakosztályának utatására nem állott ki. Az incidens 11:8 (6:6) arányban a MAC javára állott a mérkőzés s a gólkatt Csorba 5, Károlyi 3, Petrik 2 és Mátusek 1, illetve Jakobsen 4, Horváth 3 és Lehrer 1 dobta.

A szerkesztő és kiadóért felelős: Dr. E. E. HUGO.

Kiadja: „A Hétfői Napló” Utasváltóház.